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A. Mesaj din partea CEO
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Dragi prieteni,

În ultimii ani, societatea românească s-a confruntat cu
provocări economice şi sociale semnificative, pe funda-
lul unui mediu economic global la fel de agitat. Fiind una
dintre cele mai importante companii de pe piaţa româ-
nească, recunoaştem în totalitate rolul direct şi indirect
pe care l-am putea juca în cadrul procesului anticipat de
revenire. Rolul nostru direct este legal de operarea res-
ponsabilă în relaţia cu toate părţile interesate, inclusiv
angajaţii, furnizorii şi societatea noastră. Rolul nostru in-
direct este legat de avantajele semnificative pe care te-
lefonia mobilă le poate oferi clienţilor noştri, persoane
fizice şi juridice, facilitând operarea eficace şi eficientă a
companiilor şi accelerând rezultatele comerciale ale
acestora. 

În ceea ce priveşte rolul nostru direct, în ciuda dificul-
tăţilor cu care ne-am confruntat, am hotărât să ne
menţinem politica de transparenţă şi să publicăm cel de-
al doilea Raport de Responsabilitate Corporativă, care
descrie atât realizările noastre, cât şi domeniile în care
trebuie să depunem eforturi suplimentare pentru a ne
îndeplini în totalitate obiectivele vizate. 

Acest al doilea Raport de Responsabilitate Corporativă
este unul dintre primele rapoarte corporative emise în
România, primul care a adoptat recomandările G3.1 Gui-
delines recunoscute pe plan internaţional la nivelul de

aplicare „B” şi primul verificat de organizaţia Global Re-
porting Initiative (cu sediul în Olanda), la acest nivel de
aplicare. 

În toate activităţile noastre, am fost şi vom rămâne fi-
deli principiilor noastre de operare cu privire la mediu,
societate, angajaţi şi piaţă:

→Cu privire la Mediu, ne angajăm să nu avem un impact
negativ asupra mediului înconjurător şi să responsa-
bilizăm toate părțile interesate cu privire la o activi-
tate mai responsabilă în ceea ce priveşte protecţia
mediului.

→Cu privire la Companie, ne angajăm să combinăm suc-
cesul nostru în afaceri cu prosperitatea şi calitatea
vieţii pentru cetăţeni şi pentru ţara în care ne des-
făşurăm activitatea.

→Cu privire la Angajaţi, ne angajăm să menţinem un loc
de muncă sigur, corect şi care facilitează dezvoltarea
profesională şi personală a angajaţilor noştri. 

→ Cu privire la Piaţă, ne angajăm să ne îmbunătăţim şi
să ne extindem reţeaua de comunicaţii şi să dezvol-
tăm produse şi servicii care fac informaţiile mai acce-
sibile tuturor cetăţenilor.

În încheiere, aş dori să îmi exprim angajamentul de a ne
continua activitatea în conformitate cu standardele de
operare responsabilă recunoscute la nivel internaţional,
cum ar fi Global Reporting Initiative şi iniţiativa Global
Compact a ONU, vizând îndeplinirea şi depăşirea nevoilor
şi aşteptărilor părţilor interesate şi, astfel, susţinerea
dezvoltării unui mediu de afaceri mai sustenabil şi a unei
societăţi mai durabile. 

 Stefanos Theocharopoulos
Chief Executive Officer - COSMOTE România - Romtelecom
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B. Despre acest Raport 

Aria de raportare
Raportul de responsabilitate corporativă:
→ se referă la perioada 1/1/2011-31/12/2011 (cu excepţia cazului în care este indicat altfel la anumite puncte)
→ se referă la toate activităţile COSMOTE în România, cu referiri limitate la anumite activităţi ale Germanos Telecom România
→ descrie toate operaţiunile companiei noastre (reţea, birouri, vânzare, post-vânzare)
→ conţine, de regulă, rezultate cantitative pentru toţi indicatorii prezentaţi, pentru ultimii trei ani
→ conţine, de regulă, date cantitative din măsurători directe, cu excepţia estimărilor care sunt clar specificate.  

Principii 
Raportul nostru urmează principiile, normele şi directivele de bază din „Regulile privind Raportarea Dezvoltării Durabile” (publicaţia G3.1,
2011) ale Global Reporting Initiative (GRI), respectând, de asemenea, următoarele:
→ pentru conţinutul Raportului, AA1000 Assurance Standard al organizaţiei AccountAbility
→ pentru principiile din Raport, iniţiativa Global Compact a ONU
→ pentru prezentarea datelor, EFQM’s RADAR Card.

Limitări
Compania noastră recunoaşte limitările din Raportul pe care îl publică (limitări pe care intenţionează să le corecteze în ediţiile viitoare), precum:
→ urmărirea asigurării externe a principiilor şi conţinutului Raportului
→ extinderea sistemului său de măsurări cantitative;
→ stabilirea de obiective cantitative, în toate programele descrise în cadrul prezentului Raport.

Acest Raport de Responsabilitate Corporativă al CΟSMOTE România
este al doilea Raport pe care îl realizează compania noastră. În
cadrul acestui Raport, prezentăm abordările pe care le urmăm şi
rezultatele pe care le-am obţinut pentru a sprijini dezvoltarea glo-
bală durabilă şi funcţionarea responsabilă a companiei noastre.
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Nivelul de Aplicaţie GRI
Noi, COSMOTE România, ne-am autoevaluat raportarea la Nivelul de Aplicaţie „Β”, conform recomandărilor Global Reporting Initiative (GRI) G3.1
Guidelines. Nivelul de Aplicaţie “B” a fost, de asemenea, confirmat de către GRI, făcând din COSMOTE prima companie din România care
a adoptat recomandările G3.1 Guidelines şi prima care a emis un Raport verificat de însăşi GRI la acest nivel. 

Feedback
Vă rugăm să ne trimiteţi comentariile, ideile şi observaţiile dvs. la: 
→ Florina Serban, Internal Communication & CSR Senior Coordinator  

COSMOTE Romanian Mobile Telecommunications S.A., 
SEMA Parc, Atrium House, etaj 1, Splaiul Independenţei 319G, Bucureşti, Sector 6, 060044, România
E-mail: csr@cosmote.ro, Web: www.cosmote.ro 

Termenii şi simbolurile principale
Pentru citirea uşoară a acestui Raport, acordaţi atenţie următorilor termeni şi simboluri, care sunt folosiţi pe scară largă:

Termeni
→ termenii „companie”, „noi”, „COSMOTE” şi „COSMOTE România” se referă la activităţile COSMOTE Romanian Mobile Telecommunications

S.A. (pe care le descrie acest Raport)
→termenul „Grupul COSMOTE” se referă la Grupul de companii COSMOTE, în care COSMOTE România este o filială
→Grupul de Companii COSMOTE în România se referă la COSMOTE Romanian Mobile Telecommunications S.A., Germanos Telecom Romania

S.A., Telemobil S.A. şi Sunlight Romania Filiala Bucureşti S.A.
→termenii „Raport” şi „Raport CR” se referă la prezentul Raport de Responsabilitate Corporativă pentru anul 2011
→termenii indicaţi ca „II-3, V-2” etc. se referă la capitolul şi secţiunea din acest Raport (de exemplu, folosiţi în Tabelele GRI, Global Compact

şi Părţi interesate). De exemplu, termenul „II-4Α” face referire la capitolul II (Strategie și Management), secţiunea 4 (Părţi interesate) şi
alineatul A.

Simboluri
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G3 Comunicări
profil

IE
ŞI

RE

G3 Comunicări
abordări de 

management

G3 Indicatori de 
performanţă şi Indica-
tori de performanţă 

Suplimentari de Sector

IE
ŞI

RE
IE

ŞI
RE

Raport privind 
1.1
2.1-2.10
3.1-3.8,3.10-3.12
4.1-4.4,4.14-4.15

Nesolicitat

Raport privind un minimum
de 10 Indicatori de 
performanţă, cel puţin 
unul din fiecare categorie:
Economie, Societate, Mediu

Identic cu cerinţa pentru
nivelul B

Dezvăluiri ale abordării 
de management pentru
fiecare categorie de 
indicator

Raport privind fiecare Indicator
esenţial G3 şi Indicator Supli-
mentar de Sector, cu referire la
Principiul materialităţii, prin: 
a) raportarea privind indicatorul
sau b) explicarea motivului
pentru omisiunea sa.

Nivelul de aplicaţie al raportului

Pentru mai multe informaţii, vizitaţi 
website-ul COSMOTE www.cosmote.ro

Pentru mai multe informaţii, vizitaţi 
website-ul Grupului COSMOTE www.cosmote.gr

Sunt indicate studii de caz din 
compania noastră
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I. Introducere

1. Telefonia mobilă   
Fără îndoială, telefonia mobilă reprezintă unul dintre cele mai di-
namice sectoare de telecomunicaţii şi tehnologie extinsă. Astăzi,
telefoanele mobile reprezintă un instrument important folosit zi cu
zi şi principalul mijloc de comunicare pentru oamenii din toată
lumea, aproape înlocuind mijloacele de comunicare tradiţionale. În
epoca telefoanelor smartphone şi a tabletelor, telefonul mobil
reprezintă o fereastră către lumea online, o cale de a fi „conectat”
oriunde şi oricând dorim. De fapt, conform prognozei Cisco Sys-
tems Inc., numărul de telefoane mobile cu acces la Internet va
depăşi populaţia umană în 2012, iar până în 2016 se aşteaptă să
atingă 10 miliarde, în acel moment populaţia lumii estimându-se
la 7,5 miliarde1.

Telefonia mobilă în România s-a dezvoltat rapid, acoperind nevoile
de telecomunicaţii ale oamenilor şi devenind parte integrantă a
vieţii lor de zi cu zi. Prin prezenţa pe piaţa din România a unora din-
tre cei mai mari furnizori europeni de telecomunicaţii (Orange,
Vodafone), rata de penetrare a telefoniei mobile a depăşit deja
limita de 100%, ajungând la 123,9%2.

Telefonia mobilă are un impact pozitiv semnificativ asupra dezvoltării
societăţii: în afară de faptul că asigură comunicare de bună calitate
pentru toţi utilizatorii (indiferent de vârstă, dizabilităţi fizice etc.) şi
prin urmare reduce decalajul digital, ar putea reduce impactul schim-
bărilor climatice, totodată facilitând operaţiunile de business şi con-
tribuind la creşterea economică, prin investiţii semnificative, transfer
de know-how şi crearea de noi locuri de munca3 .

Totuşi, pot exista anumite aspecte specifice privind telefonia mo-
bilă, precum impactul creşterii rapide a penetrării tehnologiei mo-
bile, a consumului de resurse şi, în principal, a creării de deşeuri de
dispozitive uzate şi ambalajele lor, precum şi a utilizării Interne-
tului de către copii.  

Prin urmare, preocupările de mai sus constituie priorităţi pentru
programul nostru de Responsabilitate Corporativă şi sunt ges-
tionate pe termen lung şi în mod sistematic.

2. Compania noastră
Α. COSMOTE România 
COSMOTE România este membră a grupului grec COSMOTE. Com-
pania şi-a lansat operaţiunile comerciale în decembrie 2005, cu
scopul de a face telefonia mobilă accesibilă tuturor. Încă de la în-
ceput, compania şi-a asumat un plan ambiţios de extindere a
reţelei, precum şi o strategie comercială centrată pe clienţi, în
scopul de a furniza servicii de telecomunicaţii mobile de înaltă cal-
itate tuturor românilor, câştigând titlul de operatorul mobil cu cea
mai rapidă creştere din România. 
Compania a introdus servicii combinate atractive în cooperare cu
ROMTELECOM (furnizor de servicii de telefonie fixă, Internet şi TV,
care face parte din Grupul OTE), precum şi soluţii mobile compet-
itive de bandă largă, atât pentru clienţi rezidenţiali cât şi pentru
clienţi de business, concentrându-se în acelaşi timp şi pe piaţa de
telefoane smartphone. 

Viziunea şi atitudinea COSMOTE România reflectă puternica sa ori-
entare către clienţi: 

În 2011, COSMOTE România şi-a menţinut traseul de succes,
consolidându-şi performanţa financiară la toţi indicatorii princi-
pali, îmbunătăţindu-şi reţeaua şi extinzându-şi portofoliul de
produse şi servicii. 

1 Sursa: http://www.cisco.com/en/US/solutions/collateral/ns341/ns525/ns537/ns705/ns827/white_paper_c11-520862.html
2 Sursa: ANCOM-National Authority for Regulations in Communication, 2011
3 Sursa: Smart 2020

„Să facem viaţa clienţilor noştri mai bună, ex-
ercitându-ne influenţa la scară sud-est europeană
asupra comunicaţiilor mobile, ajutând persoanele şi
companiile să realizeze mai multe în fiecare zi”.

Atitudinea noastră

Viziunea noastră

„Înţelegem vieţile oamenilor şi modul în care comu-
nicaţiile mobile se integrează în ele, mai bine decât
oricine altcineva. Transformăm această înţelegere în
produse şi servicii care sunt relevante, simple, con-
venabile, accesibile şi agreabile pentru a îmbunătăţi
calitatea vieţii”.
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Compania a menţinut o creştere susţinută a bazei de clienţi de
business, ca urmare a ofertelor sale competitive şi atrăgătoare.
Astfel, în 2011:
→ Segmentul business a crescut cu peste 27% faţă de anul 2010.

→ Numărul total de clienţi (incluzând clienţii Zapp) se ridica la
approximativ 6,5 milioane, proporţia abonaţilor crescând până
la 23,1%, ca urmare a dezvoltării segmentului business.

→ Cota de piaţă a companiei se ridica la aproximativ 24%. 

→ În ciuda condiţiilor economice dificile, veniturile au rămas sta-
bile în comparaţie cu 2010, la valoarea de 468,2 milioane Euro.

→ Marja EBITDA (câştiguri înainte de dobânzi, impozite, de-
preciere şi amortizare) a crescut cu 5,7 puncte procentuale,
până la 21,4%, în comparaţie cu 2010, reflectând îm-
bunătăţiri operaţionale semnificative. 

→ Valoarea EBITDA a crescut până la 100,1 milioane Euro, o
creştere de 35,8% faţă de anul 2010.

→ Traficul mobil de date în roaming pe perioada de vară a cres-
cut de peste 2,5 ori faţă de anul 2010.

În urma unor investiţii semnificative, COSMOTE România şi-a dez-
voltat rapid reţeaua de telecomunicaţii, dublându-şi populaţia şi
triplându-şi acoperirea geografică în numai un an de la lansarea
companiei, în anul 2005. 

→ Reţeaua companiei acoperă peste 99% din populaţia
României şi peste 90% din teritoriul ţării. 

→ În urma integrării cu success a Zapp, sunt disponibile servicii 3G
pentru peste 66% din populaţie. Ca urmare, compania şi-a mărit
semnificativ numărul de clienţi 3G, cu 116% față de 2010.

→ ARPU (venitul mediu pe utilizator) mixt a crescut cu 10% în
2011, faţă de 2010. 

În 2011, lanţul de retail Germanos a sărbătorit 15 ani de prezenţă
pe piaţa românească. COSMOTE România investeşte constant în
dezvoltarea canalului său de distribuţie naţională, care a inclus,
la sfârşitul anului 2011, aproximativ 580 de puncte de vânzare în
toată ţara.

 2011
→ Sărbătoreşte 6 ani de dezvoltare

susţinută, propunându-și obiective și
mai îndrăznețe pentru viitor

→ Lansează marca de cartelă pre
plătită „Frog” 

→ Introduce (împreună cu Romtelecom)
un nou concept de magazine inte-
grate, deschizând şase noi magazine
în Bucureşti, Târgovişte, Sibiu şi Bacău

→ Lansează XS-XXL, un nou portofoliu
de abonamente de voce şi date

→  Dl. Stefanos Theocharopoulos, CEO
COSMOTE România, este numit şi CEO
al Romtelecom 

2010
→ Lansează serviciile 3G, cu viteze mari

de până la 21,6 Mbps 

→ Întreaga gamă de produse şi servicii
Zapp pentru clienţi de business şi rezi-
denţiali devine disponibilă pe întreg
teritoriul României, prin intermediul
reţelei COSMOTE şi Germanos 

→ Adoptă noul slogan al Grupului,
„Lumea noastră eşti tu” 

→ COSMOTE lansează primele servicii de
broadband utilizând reţeaua CDMA
de la Zapp 

→ Ajunge la 6,9 milioane de clienţi, în
timp ce numărul de abonaţi a crescut
la 21,9% 

→ Numărul de clienţi de business a cres-
cut cu aproximativ 70% 

→ Primeşte certificarea sistemului de
management al calităţii ISO
9001:2008  

2009
→ Grupul COSMOTE finalizează achiziţia

Zapp - finalizarea transferului a
99,9999993% din acţiunile Telemobil
S.A. 

→ COSMOTE trece de 6 milioane de
clienţi în România, dublându-şi
numărul de clienţi în mai puţin de un
an şi jumătate 

→ Lansează conceptul inovator Convor-
biri Întrerupte (Drop Calls Refund),
prin care clienţii primesc banii înapoi
ori de câte ori apelurile lor sunt între-
rupte din cauza căderilor de reţea  

2008
→ Introduce soluţii de telefonie fix-mo-

bilă pentru segmentele rezidenţial şi
business în colaborare cu Romtelecom 

→ Înregistrează EBITDA pozitivă (13,2
milioane de euro) pentru al doilea
trimestru consecutiv

→ Dl. Stefanos Theocharopoulos este
numit CEO al COSMOTE România 

2007
→ Primeşte „Medalia de aur pentru Ex-

celenţă” în cadrul galei PR Award pen-
tru „Campania de acoperire”  

→ Primeşte trei premii pentru eficienţă
în cadrul premiilor Effie în Bucureşti,
devenind cea mai premiată companie
de la acest eveniment 

2006
→ Numărul de clienţi depăşeşte 1,2 

milioane 
→ Acoperirea reţelei atinge 95% 

din populaţie şi 82% din teritoriu 

2005
→ COSMOTE România lansează operaţiu-

nile comerciale cu scopul de a face
telefonia mobilă accesibilă tuturor

B. Momente cheie în dezvoltarea companiei

Pentru informaţii suplimentare, vă rugăm să vizitaţi www.cosmote.ro sau
www.cosmote.gr sau www.ote.gr 
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C. Grupul COSMOTE  
COSMOTE România este membră a Grupului COSMOTE, o corporaţie
multinaţională cu o prezenţă puternică în Sud-Estul Europei (mai
exact în Grecia, Albania, Bulgaria şi România), prin companiile COS-
MOTE, AMC, GLOBUL şi respectiv COSMOTE România. La finele anu-
lui 2011, Grupul COSMOTE avea 20,5 milioane de clienţi în regiune,
iar veniturile totale au atins 2.599,9 million euro. 

Grupul COSMOTE este membru al Grupului OTE (Hellenic Telecom-
munications Organization), unul dintre grupurile cele mai puter-
nice de telecomunicaţii din Europa de Sud-Est, cu peste 30.000 de
angajaţi şi care oferă servicii de telefonie fixă, mobilă, internet în
bandă largă şi televiziune pe o piaţă totală de 46 milioane de oa-
meni. Din iulie 2011, Deutsche Telekom deţine 40%, iar statul grec
10% din capitalul social al OTE Hellenic Telecommunications Or-
ganization S.A. 

Cu o expertiză de peste 80 de ani pe piaţa românească de teleco-
municații, Romtelecom este unul dintre cei mai reprezentativi op-
eratori la acest moment. Romtelecom oferă astăzi o gamă
completă de servicii de comunicare şi divertisment pentru toate
nevoile unei gospodării, cu pachete personalizate de televiziune
(satelit și IPTV), internet și voce, consolidându-şi poziţia pe pieţele
de TV şi Internet de bandă largă. Cu privire la segmentul business
dedicat mediului de afaceri local, compania şi-a dezvoltat în per-
manenţă portofoliul de servicii IT&C, Romtelecom fiind în prezent
liderul segmentului business de comunicaţii fixe din România.

D. Structura acţionariatului  
Structura acţionariatului COSMOTE România este prezentată mai jos:

E. Structura organizaţională
Echipa de management a COSMOTE România este alcătuită din ex-
perţi calificaţi din industria de telecomunicaţii mobile şi directori
executivi din Grecia şi România, aducând în companie cunoştinţe
tehnice, comerciale şi de dezvoltare a brandului.

Structura organizaţională a companiei în anul 2011 este prezentată
mai jos:

F. Schimbări semnificative
Principalele schimbări din anul 2011, referitoare la aspectele or-
ganizaţionale şi de management din compania noastră au fost ur-
mătoarele:

→CEO-ul COSMOTE România, dl. Stefanos Theocharopoulos, a
fost numit şi CEO al Romtelecom. 

→Dl. Panos Makris a fost numit Chief Commercial Officer, con-
ducând Departamentele de Marketing, Retail, Vânzări şi Relaţii
cu Clienţii şi raportând direct către CEO-ul companiei, dl. 
Stefanos Theocharopoulos. 

→COSMOTE România a lansat în 2011 o nouă campanie de imag-
ine, concentrată pe emoţiile umane. 

Structura acţionariatului – COSMOTE România

70%

30%

Romtelecom S.A.
Grupul COSMOTE (COSMOTE Mobile Telecommunications S.A.)

* Datele se referă la 31/12/2011.

* Datele se referă la 31/12/2011.

Pentru mai multe informaţii, vizitaţi website-ul Grupului COSMOTE
www.cosmote.gr

Stefanos Theocharopoulos Chief Executive Officer
Spyridon Spyropoulos Chief Operations Officer
Panos Makris Chief Commercial Officer
Lampros Iskos Chief Technical Officer
Konstantinos Apostolou Chief Financial Officer
Mihai Bărbuţ Sales & Customer Care Director
Liliana Dănăilă Human Resources Director
Konstantinos Petsas Information Technology Director
George Athanasopoulos Procurement Director
Mihaela Ioniţă Legal Director
Aristarchos Karousos Retail Chain Director
Cristian Petrică Radio & Transmission Systems Director
Marius Mariţescu Switching & Services Director
Marius Irimia Acting Operations & Maintenance Director
Antonios Chondros Network Implementation Director

Nume Funcţie

Pentru mai multe informaţii, vizitaţi website-ul Romtelecom www.romtelecom.ro



3. Produsele şi serviciile noastre
Α. Principalele produse şi servicii
COSMOTE România oferă servicii de telecomunicaţii mobile acope-
rind întreg spectrul de produse şi servicii de telefonie mobilă, de la
planificarea unei reţele, dezvoltarea unei reţele, servicii de vânzare
şi oferirea de servicii post-vânzare. Principalele noastre produse şi
servicii sunt descrise mai jos:

→ Servicii de tip abonament (Contract), pentru clienţi rezi-
denţiali şi de business. Portofoliul serviciilor de tip abonament al
COSMOTE România a fost îmbogăţit pentru a se adresa nevoilor
specifice de comunicare ale clienţilor rezidenţiali şi de business.
Astfel, în 2011 compania a lansat portofoliul COSMOTE Sizes pen-
tru clienţi rezidenţiali, iar pentru clienţii de business compania a
continuat să dezvolte oferte dedicate, adaptate nevoilor fiecărui
client şi activităţii sale specifice, disponibile prin Canalul de Vân-
zări Directe.  

→ Servicii preplătite.COSMOTE România s-a diferenţiat pe piaţa
serviciilor preplătite prin prezentarea de oferte inovatoare care
includ, pe lângă apeluri vocale şi SMS-uri în reţea şi în afara
reţelei, şi apeluri video, MMS-uri, minute către reţeaua fixă Rom-
telecom şi trafic de Internet pe mobil. În plus, în 2011 COSMOTE
România a lansat Cartela Frog, un produs preplătit creat special
pentru tineri şi nevoile lor de comunicare specifice.

→ Servicii cu valoare adăugată, precum Mesagerie vocală, SMS,
MMS, Redirecţionare apel, Restricţionare apel, Apel în aştep-
tare, Teleconferinţă, Notificare apeluri pierdute, Transfer credit,
Info Cost, Agenda COSMOTE, Service WebCare, Muziton, Porta-
lul web’n’walk, Servicii de securitate.

→ Wholesale şi servicii de roaming.

→ Telefoane mobile şi accesorii, precum smartphone-uri de ul-
timă generaţie, căşti, produse Bluetooth, încărcătoare, produse
pentru transferul de date etc.

→ Comunicaţii de date mobile: bandă largă mobilă 3G, Internet pe
mobil (Connect Mobile, Internet wireless, web’n’walk) şi Servicii
de fax şi date.

Β. Clădirile şi reţeaua de telecomunicaţii
În urma unor investiţii semnificative, COSMOTE România şi-a dez-
voltat rapid reţeaua de telecomunicaţii, dublându-şi acoperirea
populaţiei şi triplându-şi acoperirea geografică într-un singur an
(2005-2006). În prezent, reţeaua companiei acoperă peste 99%
din populaţia României şi peste 90% din teritoriul ţării.

Compania a implementat propria reţea cu o capacitate considera-
bilă şi o arhitectură avantajoasă, utilizând o reţea mixtă care ope-
rează atât pe frecvenţa de 900 MHz, cât şi pe cea de 1800 MHz. De
la bun început, COSMOTE România le-a oferit clienţilor săi servicii
de date prin intermediul tehnologiei GPRS, care a fost ulterior ac-
tualizată la EDGE, aceasta acoperind în prezent peste 98% din po-
pulaţie.
Începând din aprilie 2010, portofoliul de servicii de date al COS-
MOTE România s-a extins prin adăugarea tehnologiilor HSPA
(UMTS2100). Pe lângă tehnologiile HSPA (UMTS2100), COSMOTE
România oferă în magazinele sale servicii de Internet mobil în
reţeaua CDMA. Elementele fundamentale din reţeaua radio sunt
staţiile sale de bază (BTS), constituind interfaţa de comunicaţii din-
tre dispozitivul utilizatorului şi reţea.
Staţiile de bază sunt dotate cu sistemele necesare de transmisie şi
recepţie a semnalului (sisteme de tip antenă) şi, prin intermediul
sistemelor de transmisie, ele sunt interconectate la celelalte cen-
tre din reţea, respectiv centrele de control (BSC) şi centrele de co-
mutare (MSC).

Urmărind întotdeauna să furnizeze servicii de înaltă calitate
clienţilor săi, reţeaua COSMOTE România este concepută pe baza
ideii de a furniza o capacitate suficientă (canale de comunicare) şi
de a elimina simultan interferenţele de orice gen. În acelaşi timp,
COSMOTE România a dezvoltat o procedură detaliată în scopul mo-
nitorizării performanţelor reţelei, şi are ca obiectiv optimizarea con-
tinuă a calităţii comunicaţiilor, prin adăugarea de noi staţii de bază,
împreună cu utilizarea tehnologiilor adecvate.

C. Reţeaua comercială
COSMOTE România investeşte în mod constant în dezvoltarea ca-
nalului său de distribuţie şi vânzări la nivel naţional, pentru a-i
deservi în mod eficient pe clienţi. La sfârşitul anului 2011, reţeaua
de distribuţie număra 580 puncte de vânzare în întreaga ţară.

→INTRODUCERE 
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Acoperire geografică - harta României



Introducere şi priorităţi

ΙΙ. Lumea noastră, Strategia şi
Managementul nostru
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5 Piloni ai Responsabilităţii Corporative

11 Grupuri de părţi interesate identificate

174 Indicatori cantitativi raportaţi

“B” Nivelul de aplicaţie GRI al Raportului de
Responsabilitate Corporativă

22 Tinte cantitative pentru 2012



    
 

Integrarea responsabilităţii în activităţile
noastre zilnice.
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Obiectivul nostru

Să operăm în mod responsabil, să fim răspunzători pentru eventualul impact pe care îl pot avea operaţiunile noastre şi totodată să ne
îmbunătăţim competitivitatea şi să ne asigurăm creşterea. 

Realizările noastre în 2011

→ Toţi angajaţii noştri respectă Sistemul de Management al Conformităţii al Grupului COSMOTE.
→ Facem referire la 174 indicatori cantitativi şi la 74 indicatori GRI, în al doilea Raport de Responsabilitate Corporativă întocmit de noi.
→ Am dezvoltat un Cadru pentru Responsabilitatea Corporativă.
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1. Cadrul de strategie şi 
responsabilitate
Α. Aspecte relevante de Responsabilitate Corporativă  
COSMOTE România a adoptat definiţia Responsabilităţii Corporative
a Grupului COSMOTE, pentru a eficientiza acţiunile, a facilita o
înţelegere omogenă de către angajaţii noştri şi a permite adău-
garea de valoare pentru toate părţile interesate.

Cei cinci piloni ai Responsabilităţii Corporative, aşa cum au fost
identificaţi de către compania noastră, sunt descrişi mai jos:

Strategie şi Management 
Obiectivul nostru este de a opera într-un mod responsabil, de a fi
răspunzători pentru eventualul impact al operaţiunilor noastre şi
în acelaşi timp de a ne îmbunătăţi competitivitatea şi de a ne
asigura creşterea. 

Mediu
Obiectivul nostru este de a nu avea un impact negativ asupra medi-
ului (acolo unde nu este realizabil, încercăm să minimizăm impactul
negativ, care inevitabil provine din toate activităţile umane) şi, în
paralel, de a îi responsabiliza pe concetăţenii şi angajaţii noştri pen-
tru a acţiona mai responsabil în privinţa protecţiei mediului.

Societate
Îmbinarea succesului afacerii noastre cu prosperitatea şi calitatea
vieţii, nu doar pentru cetăţenii din comunităţile locale, ci şi pentru
ţările în care ne desfăşurăm activitatea.

Angajaţi 
Crearea unui loc de muncă sigur, corect şi care să faciliteze dez-
voltarea profesională şi personală a angajaţilor noştri. 

Piaţă
Exercitarea unei abordări de management bazată pe principiile trans-
parenţei şi eticii, şi, în acelaşi timp, de a contribui la funcţionarea re-
sponsabilă a pieţelor în care ne desfăşurăm activitatea.
Acest Raport descrie Filosofia, Strategia, Programele şi Practicile
implementate în aceşti cinci piloni şi în secţiunile aferente. Din
acest motiv realizăm o analiză de impact o data la 3 ani. Prin
această analiză recunoaştem domeniile concrete din cadrul com-
paniei noastre care pot infuenţa negativ părţile interesate sau pot
avea un efect negativ asupra reputaţiei şi imaginii noastre. Rezul-
tatul acestei analize este prezentat pe scurt în următorul Cadru.
Acest Cadru este utilizat de către compania noastră pentru a ges-
tiona sistematic domeniile de Responsabilitate Corporativă, în
scopul de a evita axarea pe subiecte care nu au legătură cu natura
activităţii noastre.

„Responsabilitatea Corporativă este angajamentul
companiei noastre de a contribui la o dezvoltare glob-
ală durabilă, prin luarea în considerare a obiectivelor
economice, ecologice şi sociale în cadrul proceselor
noastre de luare a deciziei, prin asumarea respons-
abilităţii pentru impactul activităţilor organizaţiei noas-
tre, lucrând şi comunicând cu părţile interesate interne
şi externe, în acelaşi timp îmbunătăţind competitivi-
tatea companiei noastre.”

Responsabilitatea Corporativă pentru COSMOTE 

Cadrul Responsabilităţii Corporative COSMOTE 

Reducerea impactului
MEDIU

Satisfacerea nevoilor
SOCIETATE

Consolidarea operării responsabile
PIAŢĂ

Îmbunătăţirea condiţiilor
ANGAJAŢI

→Energie
→Materii prime şi deşeuri
→Stratul de ozon
→Apă
→Transport
→Biodiversitate
→Câmpuri electromagnetice
→Impact vizual
→Zgomot

→Produse şi servicii sociale 
→Contribuţie socială
→Dezvoltare economică
→Voluntariat
→Antreprenoriat de afaceri
→Decalaj digital

→Guvernare corporativă
→Concurenţă etică
→Marketing responsabil
→Achiziţii responsabile
→Informarea publicului
→Satisfacţia clienţilor
→Protecţia datelor şi 

confidenţialitate

→Locuri de muncă
→Sănătate şi siguranţă
→Angajare echitabilă
→Drepturile angajaţilor
→Dezvoltarea angajaţilor
→Beneficii suplimentare
→Comunicare internă



Nivel

Consiliul de administraţie

Direcţie strategică

Management
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2. Abordarea managementului 
Α. Responsabilitatea Corporativă în cadrul structurii
noastre 
Responsabilitatea Corporativă, din perspectivă organizaţională, revine
Departamentului Corporate Affairs, pentru a optimiza activităţile şi a
facilita funcţionarea responsabilă a COSMOTE România, la un nivel
strategic, organizaţional şi operaţional. Structura de management a
COSMOTE România privind Responsabilitatea Corporativă (care include
responsabilitatea pentru aspectele sociale interne, sociale externe,
economice şi de mediu), este prezentată mai jos. Compania noastră
a stabilit, de asemenea, mai multe Comitete, Echipe şi unităţi spe-
cializate inter-departamentale, care se asigură că aspectele specifice
sunt gestionate într-un mod responsabil şi sistematic:

→ Un Comitet şi o Echipă de Sănătate şi Siguranţă în Muncă. Echipa
de Sănătate şi Siguranţă în Muncă este responsabilă cu aplicarea
politicilor şi proceselor de Sănătate şi Siguranţă în Muncă.
Comitetul de Sănătate şi Siguranţă în Muncă a fost înfiinţat pen-
tru consultări regulate cu angajaţii cu privire la aspecte de sănă-
tate şi siguranţă.

→ Un Comitet de Management al Mediului, o Echipă de Manage-
ment al Mediului şi un Responsabil de Management al Mediului,
responsabili pentru aprobarea şi implementarea documentaţiei,
obiectivelor, ţelurilor, aspectelor şi programelor Sistemului de
Management al Mediului şi îmbunătăţirea eficienţei sistemului.

→ O structură de Management al Situaţiilor de Criză, responsabilă cu
planificarea şi implementarea Planurilor de Continuitate Oper-
aţională, pentru a proteja compania de evenimente neaşteptate. 

Β. Responsabilitatea Corporativă în cadrul operaţiu-
nilor noastre
La COSMOTE România, urmărim să integrăm principiile de funcţio-
nare responsabilă în practicile noastre de management, pentru a
ne asigura că acestea sunt luate în considerare în procesele noas-
tre de luare a deciziilor, în spiritul afacerilor de zi cu zi.

Sistemul de Management al Conformităţii: Grupul COSMOTE a
implementat un Sistem de Management al Conformităţii, respec-

tat de COSMOTE România pentru a proteja interesele acţionarilor
noştri şi ale părţilor noastre interesate (a se vedea Secţiunea VI-1C). 

Sisteme de Management: COSMOTE România a obţinut certifi-
carea ISO 9001:2008 privind sistemul de management al calităţii
în anul 2010, pentru a-şi dovedi abordarea sistematică a nevoilor
şi aşteptărilor clienţilor şi conformitatea cu procedurile corpora-
tive la nivel internaţional. Certificarea a fost acordată de către Hel-
lenic Standardisation Body (ELOT). Modelul de procese adoptat
de către COSMOTE România este aliniat la modelul de procese al
Grupului COSMOTE, care este bazat pe eTOM şi oferă identificarea
proceselor, activităţilor, discrepanţelor şi duplicărilor, precum şi
posibilitatea de a elimina activităţile redundante şi de a demons-
tra ameliorarea continuă a proceselor. 

Codul de Conduită: Am adoptat Codul de Conduită al Grupului COS-
MOTE, care constituie o declaraţie a valorilor şi principiilor noastre
şi defineşte modul în care se comportă managementul şi angajaţii
noştri. Codul este comunicat tuturor angajaţilor noi, este disponibil
pe website-ul nostru şi pe Intranet şi se aplică tuturor angajaţilor, in-
diferent de tipul de contract (permanent sau temporar) şi de nive-
lul ierarhic. Mai specific, secţiunile Codului nostru sunt:

Grupul COSMOTE

CEO

Corporate Affairs Director

COSMOTE România

CEO

Corporate Affairs Senior Manager

Internal Communications, 
PR & CR Deputy Director

Internal Communications 
& CSR Head of Office

Corporate Responsibility 
Manager

Internal Communications 
& CSR Senior Coordinator

Corporate Responsibility 
Senior Specialist

* Informaţiile se referă la luna mai 2012.
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Codul de Conduită

1Principiile noastre
de funcţionare. 2Comportamentul faţă

de colegi. 3Comportamentul 
conducerii faţă de 
angajaţi. 4Comportamentul

angajaţilor faţă de
companie. 

5Comportamentul faţă
de clienţi. 6Comportamentul faţă

de acţionari şi de comu-
nitatea investitorilor. 

7Comportamentul faţă
de furnizori şi parteneri. 8Comportamentul faţă

de concurenţă. 

9Comportamentul faţă
de autorităţi. 10Comportamentul faţă

de presă. 11Comportamentul faţă
de mediu.

Codul nostru de Conduită stabileşte că:
→ Ne desfăşurăm activităţile de afaceri cu onestitate, respect şi integritate. 
→ Respectăm legile şi adoptăm principiile eticii corporative. 
→ Nu tolerăm mita şi corupţia. 
→ Colaborăm unii cu alţii şi cultivăm spiritul de echipă. 
→ Ne respectăm promisiunile şi suntem sinceri.

Date cantitative din cadrul Raportului

C. Accentul pe rezultatele cantitative

COSMOTE România depune eforturi pentru a include indica-
torii şi obiectivele cantitative în Raportul său, pentru a fi trans-
parentă faţă de părţile interesate, după cum se indică în
următorul grafic. 

20
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0 50 100 150 200

22

38

32

42

26

32

33

33

174

110

20
11

20
10

0 50 100 150 200

Obiective pentru anul următor (număr)
Grafice și tabele (număr)
Indicatori GRI parțial acoperiți (număr)
Indicatori GRI complet acoperiți (număr)
Indicatori cantitativi (număr)

Facem deja referire la 174 
indicatori cantitativi şi 74 
indicatori GRI, în cadrul celui 
de-al doilea Raport CR. √

C. Credibilitatea datelor
Colectarea de date cantitative de încredere este o condiţie a cred-
ibilităţii şi responsabilităţii. Din acest motiv: 

→ Urmăm un proces sistematic de colectare a datelor, segmen-
tat pe trei niveluri: deţinătorul informaţiilor, supervizorul (ver-
ificare la nivel organizaţional), Corporate Affairs Senior Manager
(verificare la nivel funcţional).

→ În acelaşi timp, datele materiale furnizate Grupului COSMOTE
sunt verificate în procesul de raportare a acestor date pentru a
completa Raportul CR al Deutsche Telekom. 

Studii de caz: Accentul pe datele cantitative
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Grupul părţilor 
interesate

Mijloace de dialog Subiecte aduse 
în discuţie

Secţiunea din 
acest Raport

3. Calitatea de membru şi 
recunoaşterea 
A. Instituţii internaţionale și naţionale
Compania noastră face parte din mai multe organizaţii şi instituţii
internaţionale şi naţionale, în principal prin intermediul activităţilor
Grupului, pentru a promova aspectele legate de subiectele de in-
teres cu care se confruntă sectorul de telefonie mobilă, precum şi
importanţa Responsabilităţii Corporative. Cu titlu indicativ, Grupul
COSMOTE este membru în următoarele organizaţii şi instituţii:
→ GESI;
→ Asociaţia GSM (GSM-A);
→ Institutul European pentru Standarde în Telecomunicaţii

(ETSI);
→ Reţeaua Elenă pentru CSR; 

→ Filiala Elenă a Global Compact ONU; 
→ Programul Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare.

De asemenea, COSMOTE România este membră a Consiliului
Român pentru Publicitate şi a AOMR (Asociaţia Operatorilor Mo-
bili din România- care promovează interesele industriei). 
Mai mult, COSMOTE România colaborează cu mai multe ONG-uri
importante din România precum Asociaţia Telefonul Copilului,
Asociaţia MaiMultVerde, Asociaţia Environ, UNICEF România, Sal-
vaţi Copiii România, Societatea Naţională de Cruce Roşie Româ-
nia, Asociaţia Little People etc.

B. Recunoaştere
Recunoaşterea eforturilor noastre de a deveni mai responsabili ne
oferă satisfacţia şi energia de a continua aplicarea programelor
noastre pe termen lung. În 2011, am primit următoarele re-
cunoaşteri:

→ Locul 2 în studiul de cercetare „Topul companiilor verzi din Româ-
nia”, realizat de Revista Biz (2012);

→ Premiul „Most ardent CSR Advocate” pentru Ruxandra Vodă, Cor-
porate Affairs Senior Manager, de la publicaţia Business Arena;

→ Premiul Superbrands pentru mărcile COSMOTE şi Germanos pen-
tru anul 2011;

→„Best CEO” pentru dl. Stefanos Theocharopoulos pentru coor-
donarea a 3 companii majore din România: COSMOTE, Romtele-
com şi Germanos (cu peste 9.000 de angajaţi şi venituri de 1
miliard de Euro în 2010), în cadrul „Gala Comunicaţii Mobile” 2011.

4. Angajamentul părţilor interesate
Α. Dialogul cu părţile interesate

Astăzi, părţile interesate (care sunt definite ca organizaţii, instituţii, cetăţeni etc. direct sau indirect afectaţi de deciziile noastre) solic-
ită nu doar transparenţă, ci şi implicarea activă a companiilor în problemele sociale, progresul social şi protecţia mediului. Răspunzând
la această cerinţă, identificăm în mod sistematic părţile interesate (prin intermediul reprezentanţilor din toate departamentele companiei),
aşteptările şi întrebările părţilor noastre interesate şi le răspundem în diverse moduri, după cum este descris în Raport şi prezentat pe
scurt în următorul tabel:

Clienţi
(rezidenţiali şi de
business)

→Piaţa de telefonie mobilă
→Calitatea serviciilor
→Fidelitate şi satisfacţie
→Evaluarea brandului şi publicitate

Piaţă: VΙ-2,5, 6,   7
Mediu: III-8

→Cercetare de brand şi  publicitate 
(trimestrial)

→Studiu de fidelitate şi satisfacţie a clienţilor
(rezidenţiali) (trimestrial)

→Studiu de fidelitate şi satisfacţie a clienţilor
(business) (semestrial)

→Studiu calitativ (semestrial)
→Reţea de vânzări
→Reţele de socializare  

(continuu, dacă nu este precizat altfel)

Reţea comercială →Creşterea economică 
→Guvernanţă
→Calitatea serviciilor
→Evaluarea retailerilor

Piaţă: VΙ-1,2
Societate: IV-3

→ Interacţiuni zilnice 
→Studiu servicii clienţi (trimestrial)
→Studiu calitativ (semestrial)



Organizaţii 
neguvernamentale

→Contribuţia socială 
→Impactul asupra mediului
→Diminuarea consecinţelor 

dezastrelor naturale

Mediu: III-2-8
Societate: IV-2

→Colaborări
→ Întâlniri cu ONG-uri

Furnizori 

→Transparenţă
→Creşterea economică
→Legislaţie de mediu
→Acţiuni de Responsabilitate Corporativă

Piaţă: VΙ-2,3,4
Societate: IV-3

→Prezenţa în sindicate de sector 
→ Întâlniri
→Evaluarea furnizorilor (anual)
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Comunităţi 
locale

→ Impactul asupra mediului
→Acoperirea nevoilor comunităţilor locale
→Câmpul electromagnetic

Mediu: III-2,4,7,8
Societate: IV-1,6

→Dialog cu reprezentanţii locali 
→Vizite sistematice (lunar)

Angajaţi 
(inclusiv sindicate)

→Satisfacţia muncii
→ Informaţii despre companie
→Bunăstare
→Calitatea conducerii 
→Recunoaştere 
→Cooperarea cu alte departamente
→Dezvoltare profesională
→Sănătate şi siguranţă

Angajaţi: V-2,3,5→Studiu privind satisfacţia angajaţilor (anual)
→Organizarea de evenimente
→Publicarea de materiale informative(anual)
→ Întâlniri 
→Studii servicii clienţi (trimestrial)
→ Instruiri
→Sistem de evaluare (anual)

Autorităţi
→Transparenţă
→Guvernanţă
→Creşterea economică 
→Câmpul electromagnetic

Piaţă: VΙ-1,2
Societate: IV-3
Mediu: III-8

→Dialog cu reprezentanţii autorităţilor
naţionale şi locale (lunar)

Mediul 
universitar

→Mediu
→Câmpul electromagnetic
→Siguranţa utilizării telefoanelor mobile 
→Locuri de muncă

Piaţă: VI-3,7
Mediu: III-2-8

→Cooperare în cadrul programelor 
→Târguri (anual)

Public 
→Creşterea economică
→Piaţa de telefonie mobilă
→Contribuţia socială 
→Câmpul electromagnetic

Societate: IV-2,3
Mediu: III-8

→Cercetare de brand şi publicitate 
(trimestrial)

→Omnibus (trimestrial)

→Toate cele de mai sus Management
Mediu
Piaţă
Angajaţi
Societate

→ Interacţiunea cu presa
→Conferinţe de presă 
→Centru de presă 
→Evenimente de presă
→Communicate de presă 
→ Informaţii la cerere

Acţionari
(Grupul COSMOTE)

→Toate aspectele de mai sus Management
Mediu
Piaţă
Angajaţi
Societate

→ Întâlniri ale directorilor 
→Adoptarea şi utilizarea politicilor 

şi principiilor

Presă

Grupul părţilor 
interesate

Mijloace de dialog Subiecte aduse 
în discuţie

Secţiunea din 
acest Raport(continuu, dacă nu este precizat altfel)



Β. Monitorizarea opiniei părţilor interesate
COSMOTE România monitorizează nevoile şi aşteptările părţilor
sale interesate, după cum este descris mai sus. Exemple cu titlu
indicativ din studiile realizate sunt descrise mai jos:

Public: Compania COSMOTE desfăşoară un studiu public cantita-
tiv, cu întrebări de Responsabilitate Corporativă integrate în cerc-
etarea de brand.

Angajaţii: Datorită importanţei opiniei angajaţilor noştri privind
planificarea şi implementarea practicilor responsabile, două abor-
dări sunt utilizate în principal: 
→ Începând cu anul 2010, am integrat chestiunile de Respons-

abilitate Corporativă în cadrul Sondajului privind satisfacţia an-
gajaţilor Grupului COSMOTE.

→ În 2010, am implementat un Sondaj intern dedicat privind Re-
sponsabilitatea Corporativă (CR), cu participarea a 242 de an-
gajaţi, care a relevat următoarele: 

• Cel mai important aspect este să informăm angajaţii despre
acţiunile de CR şi să le oferim opţiuni privind implicarea.

• Peste 92% dintre respondenţi îşi amintesc cel puţin o acţi-
une de CR a COSMOTE România. 

• 93% au spus că programele de CR ale COSMOTE România
ar trebui neapărat să se extindă.

• Aproape 65% dintre respondenţi au indicat COSMOTE Româ-
nia ca fiind o companie cu activităţi responsabile în România.

• Primele 5 programe ale COSMOTE România amintite (Green
Office, Adoptă o pădure, Donaţii interne, Mesaje de iubire,
Curăţenie la Cernica) sunt direct corelate cu participarea an-
gajaţilor.

• Peste 60% ar alege un produs al unei companii respons-
abile în locul unuia de la o firmă concurentă neresponsabilă. 

• 62% consideră că COSMOTE România este destul de impli-
cată în CR şi 11% consideră că această companie este ex-
trem de implicată.

→MANAGEMENT
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Am spus că vom (în 2011) Progres Vom (în 2012) Până în

5. Obiective şi realizări 2011 şi 2012

Creşte referinţa la Indicatorii GRI din 
Raport cu 10%.

Creşte referinţa la Indicatorii GRI 
din Raport cu 5%.100% 2012

Extinde sistemul de colectare şi control 
al datelor referitoare la Raportul nostru de
Responsabilitate Corporativă.

Extinde în continuare sistemul de
colectare şi control al datelor 
referitoare la Raportul nostru de 
Responsabilitate Corporativă.

100% 2012

Instrui Echipa noastră de Management în
chestiuni de Responsabilitate Corporativă.

Instrui Echipa noastră de Management în
chestiuni de Responsabilitate Corporativă.

25% 2012

Stabili o procedură privind Responsabilitatea
Corporativă.

100%

Emite un Raport CR la nivelul „B”, conform
recomandărilor GRI G3.1 Guidelines.

Emite un Raport CR la nivelul „B”, conform
recomandărilor GRI G3.1 Guidelines.100% 2012



Introducere și priorități

ΙΙΙ. Lumea noastră, Μediul nostru 
înconjurător

28.257 Tone de CO2

16.990 Litri de carburant 

60.700         m3 de apă 

138,6 Tone de materiale pentru ambalaje 

69 Mii de pungi de hârtie 

12,65 Tone de hârtie utilizată
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ΙΙΙ. Lumea noastră, Μediul nostru 
înconjurător

Desfășurarea activităților noastre, 
fără a deteriora mediul.

Obiectivul nostru

Obiectivul nostru este de a nu avea un impact negativ asupra mediului (în cazurile în care nu este posibil, urmărim să minimizăm
impactul negativ, care inevitabil decurge din toate activităţile umane) şi, în paralel, să îi sensibilizăm pe semenii noştri asupra
acţionării responsabile în protecţia mediului.

Realizările noastre în 2011

→ Am redus consumul de electricitate din birourile şi depozitul nostru cu 20,2%. 
→ Am expediat spre reciclare 100% din deşeurile solide din depozitul nostru. 
→ Am reciclat 7,22 t de hârtie (peste 57% din cantitatea pe care am cumpărat-o, comparativ cu 24,5% în 2010). 
→ Am reciclat 1,86 t de plastic, adică aproape 1,5 kg per angajat. 
→ Am implementat schema noastră de colectare de telefoane mobile în 100% dintre magazinele COSMOTE România şi am trimis.

la reciclare 536,9 kg de telefoane mobile, accesorii şi baterii (cu 78% mai mult decât în 2010). 
→ Am folosit 454 l de lubrifianţi pe bază de ulei, în timp ce 100% din uleiul rezidual colectat a fost reciclat. 
→ Am trimis la reciclare 12,4% dintre cartuşele de imprimantă cumpărate, de două ori mai multe decât în 2010.

→MEDIU
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“Noi, la COSMOTE, ne angajăm să răspundem pentru orice impact
de mediu, cauzat de operaţiunile noastre şi în acelaşi timp, avem
scopul de a îmbunătăţi continuu performanţele noastre de pro-
tecţia mediului. Acest angajament este conform cu modul în care
funcţionează COSMOTE, aşa cum este conform şi cu procesele şi
procedurile sale operaţionale.

Aplicarea legislaţiei actuale şi participarea la atingerea obiective-
lor naţionale, constituie punctul de plecare pentru dezvoltarea
politicii noastre de mediu.

→ Noi recunoaştem şi evaluăm impactul nostru asupra mediului. 
→ Căutăm modalităţi de a reduce impactul nostru, prin utilizarea

celor mai bune tehnici şi practici disponibile:
• Minimizarea poluării şi a deşeurilor pe care le emitem în mediu 
• Reducerea utilizării inutile a materiilor prime şi a consumu-

lui de energie 
• Reciclarea materiilor prime uzate, cum ar fi lubrifianţii, hârtia

şi deşeurile de echipamente electrice şi electronice (DEEE).

→ Educăm, sensibilizăm şi încurajăm angajaţii noştri să participe
la funcţionarea Sistemului de Management de Mediu (EMS),
şi, de asemenea, în general, să adopte un mod de viaţă res-
ponsabil faţă de mediu. 

→ Avem un dialog deschis cu angajaţii noştri şi cu părţile intere-
sate (stakeholderi).

→ Ne aşteptăm ca furnizorii şi contractorii noştri să demonstreze
grijă faţă de mediu şi să pună în practică programe de mana-
gement de mediu. 

→Contribuim la sensibilizarea şi mobilizarea clienţilor noştri pe
probleme de mediu, cum ar fi reciclarea de telefoane mobile,
baterii, cartuşe de cerneală, utilizarea de materiale ecologice,
cum sunt pungile bio-degradabile în magazinele noastre, pre-
cum şi servicii, cum este facturarea electronică. 

→Păstrăm contactul cu comunitatea locală, anticipăm şi răspun-
dem nevoilor sale pentru a face faţă problemelor critice de
mediu.

→Participăm la dialogul public şi la discuţiile despre mediu, în ge-
neral. 

→Rămânând fideli principiilor noastre de mediu, am pus în prac-
tică, peste tot în Grupul COSMOTE, Sistemul de Management
de Mediu (EMS), în conformitate cu standardul ISO
14001:2004, în toate operaţiunile şi serviciile noastre. 

→Reducerea impactului nostru asupra mediului necesită efort şi
monitorizarea continuă a rezultatelor. Problemele de mediu
constituie o parte integrantă a filozofiei noastre şi sunt inte-
grate în toate operaţiunile interne ale companiei noastre.”

Stefanos Theocharopoulos
Chief Executive Officer COSMOTE România

Michael Tsamaz
Chief Executive Officer COSMOTE Grecia
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1. Strategia şi managementul
Α. Operarea sistematică
COSMOTE România se implică în protecţia mediului înconjurător şi, pentru a realiza acest lucru, compania aplică un Sistem de Management al
Mediului certificat conform ISO 14001 şi aliniat la sistemul certificat ISO 14001 al Grupului COSMOTE.  În acest cadru, analizăm principalele
noastre activităţi şi operaţiuni din punct de vedere al impactului lor asupra mediului şi încercăm să ne îmbunătăţim performanţa noastră de
mediu stabilind obiectivele, determinând indicatorii şi implementând respectivele programe de mediu. 

Angajamentul COSMOTE România de a proteja mediul este exprimat şi în Politica sa de Mediu şi este pus în practică prin dezvoltarea programelor
de mediu descrise în acest capitol.

Politica de Mediu adoptată de COSMOTE România este următoarea:

Valoarea investiţiilor pentru protecţia mediului a atins 30.000 € în 2011, cifră care nu include serviciile, angajaţii interni şi alte resurse nefi-
nanciare.

Strategie de Mediu

Politica de Mediu

Reducerea propriei 
amprente de mediu

Informarea şi 
responsabilizarea părţilor 

interesate

Contribuția la reducerea 
amprentei de mediu 

a altor sectoare de afaceri
→ →



Β. Conştientizarea de către angajaţi  
Începând din 2008, am dezvoltat programul nostru „Green Office”,
un program intern vizând reducerea amprentei de carbon a compa-
niei asupra mediului, axat în principal pe impactul angajaţilor noştri.
Programul se concentrează pe educarea şi implicarea angajaţilor
companiei în protejarea mediului, începând cu propriul lor loc de
muncă, şi toţi angajaţii au primit training de protecţia mediului. În
acelaşi timp, au fost instalate coşuri de colectare deşeuri în toate de-
partamentele şi magazinele, astfel încât hârtia, plasticul şi alte ma-
teriale pot fi colectate separat (a se vedea secţiunea 3 de mai jos).

C. Conştientizarea de către clienţi
Pe lângă obiectivul nostru permanent de a reduce amprenta noastră
asupra mediului, urmărim şi să intensificăm responsabilizarea
clienţilor noştri, pentru a-şi reduce propria amprentă asupra mediu-
lui. Prin urmare informăm, sensibilizăm şi încurajăm participarea pu-
blicului prin iniţiative sistematice (a se vedea Secţiunea VI-5A).

2. Energia şi schimbările 
climatice 
Α. Sursele consumului de energie
Schimbările climatice sunt critice pentru bunul mers al generaţiilor
prezente şi viitoare, precum şi pentru funcţionarea economiilor din
lumea întreagă. Deşi telefonia mobilă reprezintă un procent redus din
consumul de energie (aproximativ 2% la nivel mondial), este respon-
sabilitatea noastră să reducem consumul nostru de energie direct (de
exemplu combustibil pentru autovehicule) şi indirect (de exemplu uti-
lizarea de electricitate), care inevitabil determină emisii de gaze cu
efect de seră.

Pentru COSMOTE România, emisiile totale de dioxid de carbon (atât
directe, cât şi indirecte) au atins 28.257 tone în 2011, din care peste
88% aferente operaţiunilor în reţea (reţeaua principală şi staţiile de
bază).

Β. Consumul de motorină în staţiile de bază şi birouri
În cazurile în care furnizarea de electricitate din reţeaua publică de
energie nu este fezabilă pentru anumite perioade de timp, utilizăm ge-
neratoare de electricitate. Generatoarele electrice sunt, de asemenea,
utilizate pentru a asigura continuitatea serviciilor în cazul întreruperii
furnizării de electricitate. 

Pentru a reduce consumul de motorină, care corespunde unor emisii
sporite de dioxid de carbon, compania noastră a aplicat un program de
monitorizare a emisiilor şi de întreţinere adecvată a celor 80 de gene-
ratoare utilizate. Mai precis, în 2011, consumul de carburant în staţiile
de bază şi birouri a fost de 16.990 litri. Cantitatea totală corespunză-
toare pentru staţiile de bază în 2010 a fost de 11.885 litri, iar în 2009
a fost de 72.395 litri, ca urmare a funcţionării continue a câteva staţii
de bază cu generatoare. Aceste consumuri corespund unor emisii apro-
ximative de 10,6 kg de SO2 şi 36 kg de NOx. 
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Surse de dioxid de carbon

Reţea și birouri - motorină (%)
Birouri și depozit - electricitate (%)
Magazine - electricitate (%)
Autovehicule - combustibil (%)
Reţea (staţii de bază, reţeaua principală)-
electricitate (%)

Factori de conversie: 
Electricitate 0,41435 kg CO2e/KWh (Sursa: IEA CO2 emissions from Fuel combustion, ediţia 2010) 
Benzină 0,266739 kg CO2e/KWh (Sursa: GHG Calculation Tools V 4.01, octombrie 2010, IPCC 2006
Guidelines) Autovehicule 2,327 kg CO2/l (Sursa: GHG Protocol Mobile Combustion GHG Emissions
Calculation Tool V 2.0, mai 2009) 
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C. Consumul de electricitate în reţeaua principală şi în
staţiile de bază  
Reducerea consumului de energie este un obiectiv nerealist pentru
orice companie de telefonie mobilă, deoarece implementarea unei
reţele în continuă dezvoltare necesită instalarea de noi staţii de bază
(BTS) şi adăugarea de noi echipamente în cadrul reţelei. Pentru a re-
duce cantitatea necesară de electricitate, COSMOTE România:

→ Utilizează sisteme de aer condiţionat în sistem free cooling pen-
tru răcirea a aproximativ 1.520 BTS din întreaga reţea. Principiul
este de a utiliza temperatura exterioară pentru a reduce tempe-
ratura  interioară, care trebuie menţinută la 22 – 23 grade Celsius. 

→ Implementează un program pentru înlocuirea treptată a vechilor
echipamente de telecomunicaţii cu echipamente de tip nou, rea-
lizând astfel o reducere semnificativă a energiei utilizate. 

Cantitatea totală de electricitate utilizată pentru reţeaua noastră de
telecomunicaţii (inclusiv atât echipamente principale precum cen-
trele de date cât şi staţiile de bază, cu excepţia uneia dintre incintele
din Bucureşti) a fost de 60.171 MWh în 2011, faţă de 52.545 MWh
în 2010. Creşterea semnificativă se datorează modernizării şi extin-
derii reţelei noastre de telecomunicaţii.

D. Consumul de electricitate în birouri şi depozite
Ca fiecare companie, şi noi consumăm electricitate în birourile noastre
şi, prin urmare, ne străduim să reducem acest impact prin implemen-
tarea de programe precum:
→ Monitorizarea consumului. 
→ Montarea de becuri cu consum redus (economice).
→ Limitarea iluminatului exterior. 

→ Definirea de proceduri pentru paznici şi personalul care efectuează
curăţenia de noapte prin care să închidă luminile aprinse inutil şi
să oprească aparatele de aer condiţionat.

→ Responsabilizarea angajaţilor noştri cu privire la consecinţele con-
sumului de electricitate asupra mediului, prin intermediul progra-
mului nostru Green Office.

În 2011, consumul de electricitate în birouri a atins 4.303.591 KWh,
faţă de 5.395.779 KWh în 2010, în timp ce consumul corespunzător
per angajat a fost de 3.275 KWh.

Ε. Consumul de electricitate în magazine
Rata mare de creştere a companiei noastre în toate domeniile a dus,
de asemenea, la o creştere proporţională a consumului de energie în
magazinele noastre. În 2011, consumul de energie în magazinele noas-
tre a atins 110.500 KWh (numărul mediu lunar de magazine în 2011 a
fost de 37).
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Consumul de electricitate în reţea și BTS
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*  Datele se referă la toate magazinele COSMOTE România.

Consumul de electricitate în birouri și depozite

20
11

20
10

20
09

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000

Indicatorul consumului de electricitate per angajat (KWh/angajat)
Consumul de electricitate în birouri și depozite (MWh)

3275

4303,5

4449

5395,8

4654

5525,6

Consumul de electricitate 
în birourile şi depozitele 
noastre a scăzut cu 20,2%.

Consumul de electricitate în magazine

20
11

20
10

20
09

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000

* Datele corespund cu 95% din spaţiul construit al COSMOTE România.
** Datele includ consumul dintr-o staţie de bază instalată într-o clădire de birouri.  
*** Datele reprezintă o combinaţie de măsurări directe şi estimări.

Indicatorul consumului de electricitate per magazin (KWh/angajat)
Consumul de electricitate în magazinele proprii (MWh)

20
11

20
10

20
09

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000

0 20 40 60 80 100 120

20
11

20
10

20
09

4

110,5

116,2

110,92

3,2

√

X



3. Materiile prime şi deşeurile
solide
Α. Utilizarea materiilor prime 
În COSMOTE România, încercăm să respectăm principiul „Reducere -
Reutilizare - Reciclare” şi, prin urmare, implementăm diverse abordări,
în funcţie de tipul de materiale (generale sau speciale - periculoase):
→Monitorizăm materialele utilizate.
→Reducem materialele utilizate.
→Reutilizăm materialele utilizate.
→Reciclăm materialele utilizate.
→Eliminăm în mod adecvat materialele produse.

Β. Utilizarea materialelor reciclate
COSMOTE România se străduieşte să utilizeze materialele reciclate,
atunci când acest lucru este fezabil din punct de vedere tehnic şi fi-
nanciar. Un asemenea exemplu este utilizarea hârtiei reciclate în
toate publicaţiile privind Responsabilitatea Corporativă şi tipărirea în
2011 a 65.650 de broşuri, fluturaşi şi afişe din hârtie reciclată 100%.

C. Consumul de materiale pentru ambalare 
Compania noastră a implementat un program de control al ambala-
jelor produselor, pentru produsele fabricate de COSMOTE România şi
vândute în magazinele noastre. În anul 2011, greutatea materialelor
de ambalare consumate pentru produsele noastre a fost de 138,6
tone (consumul corespunzător în2010 fiind de 160,2 tone).

GESTIUNEA GENERALĂ A
DEŞEURILOR
D. Reciclarea materialelor din depozit
În depozitul nostru, ne străduim să colectăm materiale recuperabile
(precum carton, plastic şi standuri de promovare) şi să le utilizăm
oriunde este fezabil din punct de vedere practic. Se estimează că
aproape 100% dintre materialele nefolosite sunt expediate spre re-
ciclare către o companie autorizată.

Ε. Reducerea şi reciclarea hâr-
tiei şi plasticului
În scopul nostru de a crea un viitor mai bun,
COSMOTE România a implementat din 2008
programul „Green Office”, un program intern
de reducere a amprentei noastre asupra
mediului. Programul se concentrează pe ed-
ucarea şi implicarea angajaţilor companiei
în protecţia mediului, începând cu propriul
lor loc de muncă. 

Toţi angajaţii au beneficiat de training sau au primit comunicări privind
protecţia mediului, iar în toate departamentele au fost instalate coşuri
pentru colectare, astfel încât hârtia, plasticul şi alte materiale pot fi
colectate separat. Reducerea cantităţii de hârtie utilizată în birourile
noastre se bazează pe următoarele practici:
→Aplicarea unor sisteme de management al informaţiilor care reduc

utilizarea hârtiei.
→Posibilitatea de fotocopiere şi tipărire faţă-verso pentru documente.
→Utilizarea facturilor sumare pe hârtie pentru clienţi. 

Ca urmare, în anul 2011, am achiziţionat în total 12,65 tone de hâr-
tie de copiator, în timp ce am trimis la reciclat 7,22 tone de hârtie.
Aceasta corespunde unei reduceri a utilizării cu 14,3% şi unei creşteri
a reciclării cu 99,9%.
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Consumul de materiale pentru ambalare

2009 2010 2011

Lemn (kg) 13.440 32.956 37.943
Plastic (kg) 2.220 711 899
Hârtie-carton (kg) 17.212 43.346 35.625
Produse de ambalat (kg) 72.948 83.159 64.112
Total materiale (kg) 105.820 160.172 138.579

Pungi de plastic (bucăţi) 215.003 355.750 272.400
Pungi de hârtie (bucăţi) - 10.000 69.550
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C. Electricity consumption in our Core Network and BTS
Reduction of energy consumption is an unrealistic goal, for any mo-

bile telephony company, as deployment of a growing network,
requires installation of new Base Stations (BTS) and additions
of new equipment within the Network. In order to decrease the 

De asemenea, am implementat un program de colectare a plasticului
pentru angajaţii noştri, care a avut ca rezultat strângerea şi reciclarea a
1,86 tone de plastic în anul 2011, ceea ce înseamnă 1,5 kg per angajat. 

GESTIUNEA DEŞEURILOR 
SPECIALE
F. Reciclarea telefoanelor mobile, accesoriilor şi bateriilor
COSMOTE România şi distribuitorul nostru de servicii de telecomuni-
caţii, Germanos România, au introdus, în 2010, programul „I Love Re-
cycling”, care urmăreşte să contribuie la protecţia mediului oferind
utilizatorilor de telefoane mobile, aproape în toate spaţiile comer-
ciale din întreaga ţară, opţiunea de a elimina deşeurile de electron-
ice. COSMOTE România şi Germanos au colectat de la utilizatori
telefoane mobile, accesorii, baterii şi acumulatori portabili vechi în
containere speciale amplasate în magazine. Toate deşeurile au fost
duse de Asociaţia Environ la facilităţi de reciclare. În total, compania
estimează că au fost colectate 536,9 kg de telefoane, accesorii şi
baterii de telefonie mobilă din întreaga ţară şi au fost utilizate 276
puncte de colectare pentru strângerea deşeurilor la finele anului
2011 (inclusiv magazinele COSMOTE România, precum şi birourile
noastre, magazinele Germanos etc.).

G. Reciclarea deşeurilor de echipamente electrice şi
electronice
Dat fiind că deşeurile de echipamente electrice şi electronice includ ma-
teriale care sunt potenţial periculoase pentru mediu, expediem spre re-
ciclare echipamentele de telecomunicaţii care şi-au depăşit durata de
viaţă. În 2011, 25.000 kg de staţii de bază (83 bucăţi) au fost returnate
către Ericsson pentru reciclare, comparativ cu 0 bucăţi în 2010.
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Utilizarea și reciclarea hârtiei

Reciclarea plasticului
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Am reciclat 7,22 tone de 
hârtie (peste 57% din cantitatea
cumpărată de noi, comparativ cu
24,5% în anul 2010).

Am reciclat 1,86 tone 
de plastic, corespunzând 
la aproximativ 1,5 kg per
angajat.
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Reciclarea telefoanelor mobile, bateriilor și accesoriilor

Reciclare per punct de colectare (kg)
Procentul de magazine COSMOTE cu plan de reciclare (%)
Cantitatea de mobile reciclate etc. (kg)
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colectare a deşeurilor electronice 
în 100% dintre magazinele COSMOTE
România şi am trimis la reciclare 
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şi baterii (cu 78% mai mult decât 
în anul 2010).

* Datele sunt estimative.
** Pentru mai multe informaţii vizitaţi www.iloverecycling.ro
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Η. Reciclarea bateriilor din staţiile de bază
Bateriile cu plumb sunt necesare în staţiile de bază, în cazul în care
apar întreruperi de aprovizionare cu electricitate, pentru a asigura
furnizarea continuă de servicii. Totuşi, deoarece plumbul este un ma-
terial periculos, reciclăm aceste baterii la finele ciclului lor de viaţă,
prin intermediul unui reciclator autorizat.  În 2011, 112.016 kg de
baterii au fost expediate spre reciclare, în timp ce în 2010 nu s-a ex-
pediat nici o baterie.

I. Reciclarea uleilor lubrifiante
Lubrifianţii sunt utilizaţi în generatoarele amplasate în staţiile de bază
şi parţial în clădirile de birouri. Deoarece ar putea polua gropile de
gunoi şi sursele de apă, este important pentru mediu să nu fie elimi-
naţi în mod neecologic. Din acest motiv, cooperăm cu o companie au-
torizată, care colectează şi expediază spre reciclare întreaga cantitate
de lubrifianţi eliminaţi în timpul procesului de întreţinere a genera-
toarelor. Prin urmare, în 2011, au fost utilizaţi 454 litri de uleiuri lu-
brifiante, în timp ce 100% dintre reziduurile colectate au fost eliminate
prin intermediul unei firme autorizate. În anul 2010, cantitatea core-
spunzătoare a fost de 570 litri şi 100% dintre reziduurile colectate au
fost reciclate. 

J. Reciclarea cartuşelor pentru imprimantă
COSMOTE România a adoptat o politică de gestionare a cartuşelor de
toner pentru imprimante deoarece, în unele cazuri, acestea conţin
substanţe toxice. În anul 2011, am folosit 3.881 cartuşe de impri-
mantă, dintre care 480 au fost reciclate, comparativ cu 2010 când am
folosit 1.761 cartuşe de imprimantă, dintre care 90 au fost reciclate.

K. Reciclarea becurilor
În 2011, am iniţiat un nou program de reciclare pentru becurile din
clădirile noastre. Cantitatea totală colectată şi trimisă la reciclare a atins
40 kg. 
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Reciclarea deșeurilor de echipamente electrice și electronice 
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4. Stratul de ozon
Α. Impactul asupra stratului de ozon 
Compania noastră utilizează în principal agenţi de refrigerare şi ma-
teriale de stingere a incendiilor fără cloroflorocarburi (CFC) (deoarece
corespund unui potenţial mai redus de distrugere a stratului de ozon).
Asemenea substanţe sunt substanţa extinctoare INERGEN (utilizată
în peste 90% din cazuri) şi FM200 şi substanţele de răcire R407,
R410C şi R134A.

5. Apa
Α. Consumul de apă 
Consumăm apă numai de la compania publică de apă pentru igiena an-
gajaţilor noştri, udarea plantelor şi curăţenia în birouri şi magazine.
Toată apa reziduală este direcţionată în reţelele de canalizare publică,
în timp ce noi nu reciclăm apele reziduale. Totuşi, încercăm să-i facem
pe angajaţii noştri să conştientizeze utilizarea responsabilă a acestei
resurse naturale importante, prin programul nostru „Green Office”. 

 Consumul în toate clădirile COSMOTE România, în anul 2011, a fost de
60.700 m3, ceea ce înseamnă 46,2 m3 per angajat, în timp ce în 2010 con-
sumul a atins 29.072 m3. Diferenţa de consum de la un an la altul provine
din relocarea sediului nostru principal şi a altor spaţii de birouri. Nu s-au
semnalat scurgeri de apă şi nu au fost afectate alte surse de apă din cauza
activităţilor noastre. 

6. Transportul
Α. Impactul transportului    
Compania noastră oferă angajaţilor, ca beneficiu, un număr de au-
tovehicule, precum şi autovehicule utilizate de către personalul nos-

tru de vânzări. Pentru a reduce impactul acestei activităţi:
→Compania ofera training şoferilor.

→Aplicăm un sistem de management logistic sofisticat, care opti-
mizează rutele.

→Întregul parc auto este întreţinut regulat în service, pentru a se
asigura consumul de combustibil în limite acceptabile. 

În 2011, autovehiculele noastre au consumat în total 729.005 litri
de combustibil, ceea ce a dus la un consum mediu de 0,0812 l/km,
faţă de cifra corespunzătoare de 0,8247 l/km în 2010.

7. Biodiversitatea
A. Impactul asupra biodiversităţii 
Impactul activităţilor noastre asupra biodiversităţii este nesemni-
ficativ, totuşi luăm în considerare aceast important aspect de mediu,
deoarece compania noastră:

→Identifică impactul potenţial al construirii de staţii de bază asupra
mediului natural şi construit, prin aprobările privind impactul
asupra mediului pentru staţiile de bază.

→Restaurează potenţialele repercusiuni negative pe care birourile
şi staţiile noastre de bază le-ar putea avea asupra ecosistemelor.

→Construieşte staţiile de bază cu cele mai mici repercusiuni posi-
bile asupra mediului.

Trebuie menţionat că, în conformitate cu Legea construcţiilor 50/1991 cu
modificările şi completările ulterioare, toate staţiile de bază de telefonie
mobilă din România trebuie însoţite de aprobări anterioare privind impactul
asupra mediului, iar compania noastră a obţinut asemenea aprobări pen-
tru 100% dintre staţiile sale de bază.

8. Câmpurile electromagnetice
Α. Principiul precauţiei
Efectul potenţial al câmpurilor electromagnetice (EMF - electro-
magnetic fields) asupra organismului uman a fost studiat în mod
considerabil în cadrul unor cercetări internaţionale. COSMOTE
România respectă limitele ICNIRP (Comisia Internaţională pentru
Protecţia Împotriva Radiaţiilor Neionizante) recomandate de Or-
ganizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS), pentru antene de transmisie
şi telefoane mobile, care au fost incluse în legislaţia naţională. 
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Material Cantităţi din birouri 2011

R407 (kg) 435
R410 (kg) 88
R134 A (kg) 175
Total (kg) 698

* Datele se referă doar la 3 clădiri de birouri din Bucureşti şi 1 clădire din Piteşti
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Toate staţiile noastre de bază respectă limitele naţionale de expu-
nere, precum şi instrucţiunile ICNIRP. Nivelurile SAR ale tuturor dis-
pozitivelor mobile vândute de către COSMOTE România respectă
limitele din normele internaţionale şi, în general, se situează cu
mult sub aceste limite. Consensul ştiinţific general este că nu există
riscuri pentru sănătate asociate cu expunerea la câmpurile elec-
tromagnetice emise de antene şi telefoane mobile sub nivelurile
standardelor internaţionale. COSMOTE România cunoaşte îngrijo-
rările publicului privind impactul potenţial al câmpurilor electro-
magnetice (EMF) asupra sănătăţii şi promovează un dialog deschis
şi constructiv privind limitele, standardele şi studiile ştiinţifice în
domeniu. COSMOTE România cooperează cu autorităţile locale în
gestionarea cerinţelor cetăţenilor legate de dezvoltarea reţelei şi
amplasamentele staţiilor de bază. COSMOTE România oferă asis-
tenţă autorităţilor locale, furnizându-le toate informaţiile relevante
cu privire la reţeaua sa. De asemenea, în acord cu politica compa-
niei noastre, COSMOTE România va continua să răspundă îngrijoră-
rii publicului privind câmpurile electromagnetice în acţiunile şi
comunicările sale. În această privinţă, colaborăm cu autorităţile
naţionale şi locale şi ni se pun la dispoziţie măsurători şi studii pri-
vind impactul asupra sănătăţii pentru staţiile de bază.

B. Informarea cetăţenilor
Obiectivul nostru este de a permite tuturor accesul la informaţii cred-
ibile şi precise, prin urmare încercăm în mod continuu să identificăm
modalităţi prin care cetăţenii pot avea la dispoziţie surse de infor-
mare cu privire la modul in care funcţionează telefonia mobilă. Din
acest motiv, publicăm informaţii detaliate pe website-ul companiei
noastre, unde fiecare persoană poate avea acces la informaţii. 

C. Informarea angajaţilor noştri
Angajaţii noştri, mai mult decât oricine altcineva, trebuie să înţeleagă
cum funcţionează telefonia mobilă. Din acest motiv, furnizăm infor-

maţii nu doar prin intermediul website-ului nostru, ci şi prin interme-
diul mijloacelor noastre de comunicare internă, precum publicaţiile
interne şi e-mailurile, pentru a furniza informaţii responsabile şi do-
cumentate ştiinţific despre operaţiunile legate de telefonia mobilă. 

9. Impactul vizual
A. Impactul staţiilor de bază
Telecomunicaţiile au un impact vizual relativ mic asupra mediului;
cu toate acestea noi aplicăm mai multe practici, precum: 
→ În anumite cazuri, amplasăm staţiile de bază în instalaţii în co-

operare cu celelalte companii de telefonie mobilă (sau respectiv
permitem amplasarea de staţii de bază în cadrul propriilor noas-
tre instalaţii).

→ Construim dispozitive speciale acolo unde este cazul (în special în
zone arhitecturale şi istorice protejate), care sunt armonizate cu
mediul înconjurător.  

10. Zgomotul
A. Impactul zgomotului

Impactul zgomotului în cazul COSMOTE România este insignifiant,
deoarece clădirile noastre sunt amplasate în zone urbane. Staţiile de
bază alimentate cu electricitate au niveluri de zgomot foarte reduse.
În majoritatea cazurilor, acolo unde nivelul sunetului de la genera-
toare trebuie redus, practicăm izolarea fonică sau instalăm sisteme
hibride, pentru a reduce timpul de funcţionare al generatoarelor.

Am spus că vom (în 2011)   Progres Vom (în 2012) Până în

11. Obiective şi realizări 2011 şi 2012

Înfiinţa un Comitet de Mediu. 100%

Desfăşura o analiză şi o evaluare a riscului
de mediu.

100%

Dezvolta şi certifica un sistem ISO14001. Certifica sistemul ISO14001. 2012

Dezvolta un model de previziune a consumului de
energie.

Continua să dezvoltăm modelul de previziune 
a consumului de energie.

50% 2012

Expedia spre reciclare 100% dintre deşeurile
de ambalaje din depozitul nostru.

Expedia spre reciclare 100% dintre deşeurile de
ambalaje din depozitul nostru.

100% 2012

Expedia spre reciclare 100% dintre materialele
DEEE retrase.

Expedia spre reciclare 100% dintre materialele
DEEE retrase.100% 2012

Expedia spre reciclare 100% din reziduurile
de lubrifianţi retrase.

Expedia spre reciclare 100% dintre reziduurile de
lubrifianţi retrase.

100% 2012

Colecta 0,5 kg de deşeuri de telefoane mobile 
şi accesorii pentru fiecare punct de colectare 
al COSMOTE România.

Colecta 2 kg de deşeuri de telefoane mobile 
şi accesorii pentru fiecare punct de colectare 
al COSMOTE România. 

100% 2012

75%

Date 2011

Staţii de bază noi (unități) 174
Noi colocaţii cu alţi operatori mobili (unități) 77
Construcţii speciale noi (unități) 0

Pentru mai multe informaţii, vizitaţi website-ul COSMOTE România www.cosmote.ro
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ΙV. Lumea noastră, Societatea 
noastră

2, 348 Milioane apeluri de urgenţă

5 Burse

90 de voluntari

28 Activări de linii de suport SMS
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ΙV. Lumea noastră, Societatea 
noastră

Susţinerea societăţii în ansamblu, 
pe lângă ajutorul financiar.

Obiectivul nostru

De a combina succesul afacerii noastre cu prosperitatea şi calitatea vieţii, pentru cetăţenii din comunităţile locale unde ne des-
făşurăm activitatea.

Realizările noastre în 2011

→ Am oferit peste 96.000 euro pentru cauze sociale în anul 2011.
→ Am atins o acoperire a populaţiei de peste 99,4% cu GPRS/GSM şi de peste 66% cu 3G.
→ Am strâns şi oferit 140.000 euro prin intermediul campaniei noastre „Mesaje de iubire” în ultimii trei ani.
→ Grupul COSMOTE a investit aproape 1 miliard de euro în ultimii 7 ani în economia românească.



1. Produse şi servicii sociale
Α. Produse şi servicii pentru persoanele cu dizabilităţi
La COSMOTE România, ne străduim să introducem servicii care sunt
accesibile şi persoanelor cu nevoi speciale, în scopul de a îmbunătăţi
calitatea vieţii pentru persoanele cu dizabilităţi, profitând de activ-
ităţile Grupului COSMOTE.

Β. Telefonia mobilă pentru bunăstarea generală
Principalul nostru obiectiv este să utilizăm tehnologia în folosul oa-
menilor. Cu grijă pentru public, ne străduim să furnizăm servicii de
comunicare care să sprijine nevoile mai ample ale societăţii.

Apeluri de urgenţă pentru public

Servicii de urgenţă: Telefonia mobilă facilitează apelurile către nu-
merele de urgenţă. În acest sens, în anul 2011 au fost realizate
2.347.850 apeluri de urgenţă către numere precum 112 (numărul
naţional de urgenţă), 116 000 (Copii dispăruţi şi exploataţi sexual) şi
116 111 (Telefonul Copilului). Trebuie să menţionăm că apelurile
către aceste numere sunt gratuite în reţeaua noastră.

Linii de donaţie prin SMS: Pentru a ajuta persoanele defavorizate,
COSMOTE România oferă sprijin ONG-urilor din România pentru strân-
gerea de fonduri, deschizând linii de SMS unde clienţii pot trimite
mesaje text şi oferi sprijin bănesc pentru cauze umanitare. În fiecare
an, COSMOTE România oferă servicii operaţionale pentru asemenea
cauze şi facilitează ajutorarea a mii de persoane. Serviciul a fost acti-

vat de 28 de ori în cursul anului 2011, iar suma totală pe care am
primit-o şi redirecţionat-o către cauze umanitare a fost de 415.000
euro, în timp ce în 2010 serviciul a fost activat prin intermediul a 34
de linii de SMS, strângându-se aproximativ 250.000 euro din donaţii.
În perioada 2008-2011, peste un milion de euro au fost strânşi prin
reţeaua noastră pentru cauze umanitare în România. 

2. Contribuţia socială
Recunoaştem nevoia de sprijin financiar a organizaţiilor neguverna-
mentale, care la rândul lor sprijină persoanele defavorizate, axându-ne
pe următoarele domenii, pentru care susţinerea în 2011 a atins suma
de 96.000 euro:
→Sprijinirea educaţiei.
→Îngrijirea şi protecţia copiilor.
→Protecţia minorilor în timpul utilizării Internetului (a se vedea

secţiunea VI-3C).

A. Sprijinirea educaţiei
Sectorul educaţiei constituie o prioritate importantă în sprijinul co-
munităţilor locale, compania noastră fiind deosebit de activă în acest
domeniu:
„Programul Bursele COSMOTE”: Bursele COSMOTE reprezintă un
program lansat în 2010 de COSMOTE România, prin care 5 studenţi
beneficiază de sprijin financiar pe durata studiilor lor universitare.
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Studiu de caz: Servicii pentru persoane cu 
dizabilităţi

În 2011, compania a lansat „Alături de tine”, un nou plan tar-
ifar conceput pentru a satisface nevoile de comunicare ale
persoanelor cu dizabilităţi. Utilizatorii acestui plan tarifar ben-
eficiază de:

→Comunicaţii de voce şi SMS nelimitate în reţea şi 50 de
minute naţionale şi internaţionale, totul pentru numai 4,5
euro (fără TVA) pe lună. 

→Minute nelimitate în reţea către reţeaua Romtelecom.

→Bonus de portabilitate, incluzând 30 de minute naţionale
şi internaţionale dacă s-au portat în reţeaua COSMOTE din
altă reţea şi au activat
planul tarifar „Alături
de tine” pe o perioadă
contractuală de 24 de
luni.

→10 minute naţionale
suplimentare pentru
activări fără subvenţii
pentru telefoane.
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Am oferit 
peste 96.000
euro pentru
cauzele sociale
în anul  2011.
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În urma sesiunilor de interviuri care au avut loc în noiembrie 2011, un
juriu a evaluat pe fiecare dintre cei 25 de finalişti şi a selectat alţi 5
tineri studenţi talentaţi care primesc fiecare echivalentul în lei a 150
euro/lună, timp de nouă luni (octombrie-iunie) pe an, pe întreaga du-
rată a studiilor universitare. Câştigătorii burselor pentru anul 2011
au fost:

→Samsonescu Daniela, Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” din
Suceava şi Universitatea de Ştiinţe Agricole şi Medicină Veterinară
„Ion Ionescu de la Brad” din Iaşi

→Bălan Elena-Lavinia, Iaşi, Universitatea de Medicină şi Farmacie „GR.
T. Popa” din Iaşi

→Panoschi Cristina-Laura, Piatra Neamţ, Academia de Studii Econo-
mice din Bucureşti

→Miron Victor-Daniel, Tecuci, Universitatea de Medicină şi Farmacie
„Carol Davila” din Bucureşti 

→Neaţu Diana-Andreea, Giurgiu, studentă la Academia de Studii Eco-
nomice din Bucureşti.

Cei 5 tineri studenţi talentaţi au fost anunţaţi în cadrul unei ceremo-
nii de premiere, în prezenţa lui Panos Makris, Chief Commercial Offi-
cer al COSMOTE România, a reprezentanţilor conducerii COSMOTE
România şi a membrilor juriului, şi se alătură celorlalţi 5 studenţi me-
rituoşi premiaţi în 2010.
Cei 5 câştigători ai programului au fost evaluaţi de juriul de burse al
COSMOTE, format din Ana-Maria Stanciu-Manolescu, Acting Head of
Technology, Customer Care and Operational Office COSMOTE România;
Lori Visa, Director General al V+O Communication; Sorin Psatta, Inte-
grated Communication Director al Graffiti BBDO Romania şi Lector la
Facultatea e Jurnalism şi Știinţele Comunicării din cadrul Universităţii
Bucureşti; Dan Petre, Managing Partner la D&D Research şi Mihaela
Perianu, fondator şi managing partner la Aims Human Capital.
Bursele COSMOTE reprezintă un program bine stabilit al Grupului COS-
MOTE, care a acordat până în prezent în Grecia peste 250 de burse
şi distincţii onorifice, cu o valoare totală de peste 1 milion euro.

B. Grija pentru copii
Pentru COSMOTE România, grija pentru copii constituie un domeniu
important de activitate.

„Telefonul Copilului 116 111”: COSMOTE România
este singurul operator mobil partener al Asociaţiei Te-
lefonul Copilului în România şi oferă acces gratuit
clienţilor săi la linia de asistenţă a organizaţiei. „Tele-

fonul Copilului” primeşte plângeri despre violarea drepturilor copiilor şi
oferă sprijin legal şi consiliere victimelor. De asemenea, COSMOTE Ro-
mânia sprijină forumul online al organizaţiei.

Campania „Mesaje de Iubire” - SMS-uri de Anul Nou: COSMOTE
România a continuat campania de contribuţie socială „Mesaje de Iu-
bire – SMS-uri de Anul Nou” în 2011, pentru cel de-al treilea an con-
secutiv, donând 45.000 euro din veniturile din SMS-uri de Anul Nou
către 9 organizaţii non-profit care îngrijesc copiii, alese pe baza unor
criteria de eligibilitate predefinite. Cele 9 organizaţii susţinute de COS-
MOTE România se ocupă de aspecte legate de copii, cum ar fi drep-
turile copilului, abuzuri sexuale şi persoane dispărute, copii bolnavi de
cancer sau cu dizabilităţi, orfani, copii defavorizaţi. 
În 2011, organizaţiile susţinute de COSMOTE România în cadrul pro-
gramului şi-au continuat proiectele şi au înregistrat rezultate semni-
ficative: Asociaţia Little People, Asociaţia Renaitre Romania, Asociaţia
Sfântul Stelian, Asociaţia Telefonul Copilului, Centrul Român pentru
Copii Dispăruţi şi Exploataţi Sexual - Focus, Fundaţia Light into Europe,
HHC România, Organizaţia Salvaţi Copiii Hunedoara, SOS Satele Co-
piilor România. Fiecare dintre fundaţiile de mai sus a primit echiva-
lentul a 5.000 euro pentru a-şi continua şi dezvolta proiectele
caritabile pentru copii. 

Asociaţia Little People: A utilizat sponsorizarea de la COSMOTE Ro-
mânia pentru „Programul de Sprijin pentru Pacienţi” desfăşurat în secţiile
de onco-pediatrie din cadrul Spitalului Clinic de Urgenţă „Louis Turcanu”
din Timişoara şi al Spitalului Clinic de Urgenţă pentru Copii „Sf. Maria” din
Iaşi, unde au beneficiat de acest program 500 de copii şi adolescenţi
bolnavi de cancer.   

Asociaţia Renaitre Romania: A îmbunătăţit activitatea Centrului de Zi
al asociaţiei cu activităţi, cum ar fi asigurarea de mâncare pentru 96 de
copii şi familiile acestora, sprijin financiar pentru încălzire pentru aceştia,
consiliere juridică pentru familii, haine noi şi salubrizare. 

Asociaţia Sfantul Stelian: A sprijinit activităţile şcolare şi de aster-
school pentru 80 de copii şi adolescenţi proveniţi din familii defavori-
zate din punct de vedere social şi economic, şi anume participarea la
tabere de creativitate şi activităţi educaţionale.
  
Asociaţia Telefonul Copilului: A utilizat donaţia de la COSMOTE Ro-
mânia pentru a finanţa activitatea asociaţiei, care a primit anul acesta
155.000 de apeluri la Telefonul Copilului 116 111, dintre care 5.535
de cazuri au necesitat intervenţia autorităţilor pentru protecţia copilu-
lui. De aemenea, consilierii asociaţiei s-au întâlnit cu aproape 9.000 de
copii cu probleme.

Centrul Român pentru Copii Disparuţi şi Exploataţi Sexual
Focus: A utilizat sponsorizarea pentru finanţarea procesării a 264 de
cazuri de copii dispăruţi, oferind consiliere pentru cele 172 de fami-
lii ale acestora şi cooperând cu autorităţile implicate în găsire. 

Fundaţia Light into Europe: A utilizat fondurile pentru a facilita ac-
cesul la educaţie pentru 283 de copii cu dizabilităţi uşoare în trei
şcoli speciale din Cluj Napoca, Timişoara şi Târgu Frumos, oferind
manuale şcolare speciale, caiete speciale cu linii groase şi alte re-
chizite specifice. 
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HHC România: A investit fondurile în proiectul denumit „Prevenirea
separării copilului de familie”, desfăşurat în judeţul Botoşani pentru
116 copii din 38 de familii considerate a fi în pericol de destrămare.
Asociaţia a sprijinit financiar aceste familii pentru a nu fi nevoite să-
şi abandoneze copiii.

Organizaţia Salvaţi Copiii Hunedoara: A utilizat sponsorizarea
pentru a oferi asistenţă pentru 97 de copii şi familiile acestora, şi
anume mese calde pentru copii şi produse sanitare pentru părinţi.
De asemenea, copiii au participat la tabere de creativitate şi la di-
verse activităţi recreaţionale.

SOS Satele Copiilor România: A finanţat cu fondurile oferite de
COSMOTE România activităţi de consiliere pentru 100 de copii din 33
de familii, afectaţi de abuzuri şi o viaţă dificilă. În plus, cei 100 de copii
au primit alimente şi produse sanitare. Asociaţia a reuşit să schimbe
comportamentul părinţilor din cele 33 de familii, astfel că acum copiii
au o viaţă familială normală, fără abuzuri şi violenţă domestică. În
primele trei ediţii ale campaniei „Mesaje de Iubire – SMS-uri de Anul
Nou”, COSMOTE România a oferit 140.000 euro unui număr de 12
ONG-uri care se ocupă de copii. Iniţiativa COSMOTE România este co-
municată între Crăciun şi Anul Nou pe principalele canale TV din Româ-
nia, precum şi în presa scrisă, online şi în magazine.  Campania „Mesaje
de iubire” este inspirată de o iniţiativă similară a Grupului COSMOTE,
care a fost introdusă încă din 1999. De la lansarea programului, Grupul
COSMOTE a asigurat sprijin pentru peste 25 de organizaţii pentru copii.

C. Ajutor în caz de calamități
COSMOTE România şi Romtelecom au venit în ajutorul comunităţilor
afectate de ninsori abundente şi condiţii meteo extreme în iarna 2011-
2012, oferind sprijin material campaniei „România are nevoie de tine”.
Mii de persoane din judeţele Buzău şi Vrancea au beneficiat de aju-
torul acordat de aceste două companii, cum ar fi alimente de bază
pentru supravieţuire şi alte produse livrate chiar şi cu elicopterul în
zonele cele mai izolate.

3. Dezvoltarea economică
Α. Sprijinim economia românească
COSMOTE contribuie la dezvoltarea economiei româneşti, investind în
infrastructurile de telecomunicaţii, creând locuri de muncă şi intro-
ducând produse şi servicii care sprijină dezvoltarea pieţei. 
În anul 2011, COSMOTE România:  
→ A avut o cifră de afaceri de 463,8 milioane euro. O parte semni-

ficativă din această sumă este redirecţionată către comunităţile
locale, prin intermediul salariilor, al investiţiilor, al plăţii taxelor şi
al plăţilor către furnizori.

→ A plătit suma de 45,7 milioane euro în impozite (directe şi indi-
recte) către Statul Român.

→ A plătit suma de 230.000 euro pentru asigurările obligatorii şi
opţionale de sănătate destinate angajaţilor.

→ Compania a creat în România peste 2.000 de locuri de muncă di-
recte şi mii de locuri de muncă indirecte (în cadrul sectorului de
activitate de telefonie mobilă, dar, de asemenea, şi datorită pro-
duselor şi serviciilor pe care le oferim).

→ Grupul COSMOTE a investit aproape 1 miliard euro în ultimii 7 ani
pe piaţa românească, demonstrând contribuţia substanţială a
companiei la economia românească.

B. Continuitatea activităţii
COSMOTE România consideră ca fiind obligaţia sa să asigure în mod con-
tinuu servicii de telecomunicaţii calitative, potrivit nevoilor şi aşteptărilor
tuturor părţilor interesate şi să reacţioneze imediat la situaţii extraor-
dinare. Din acest motiv, compania a iniţiat în 2009 un Sistem de Man-
agement al Continuităţii Activităţii (BCMS), axat pe următoarele domenii:
→ Dezvoltarea Sistemului existent de Management al Continuităţii Ac-

tivităţii.
→ Desfăşurarea de traininguri specifice şi programe de informare a an-

gajaţilor.
→ Crearea de şi instruirea cu privire la structurile de Gestiune a Situaţi-

ilor de Criză. 
→ Dezvoltarea unei Analize a Impactului Activităţii şi a unei Strategii

privind Continuitatea Activităţii.
→ Implementarea unei Evaluări de Risc în toate clădirile din întreaga

ţară care sunt dotate cu echipamente critice pentru funcţionare.

4. Voluntariatul
A. Încurajarea voluntariatului
Ne străduim să-i implicăm pe angajaţii noştri, clienţii, furnizorii şi partenerii
de afaceri în diverse iniţiative şi programe care răspund mediului social
românesc. Urmărind să mobilizăm şi să creştem gradul de conştientizare
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Indicator 2009 2010 2011

Cifra de afaceri (milioane €) 423,2 468.,8 463,8
Profituri operaţionale  (milioane €) (22,1) (8,2) 25,6
EBITDA (milioane €) 66,0 81,1 108,3
Asigurări de sănătate pentru angajaţi (milioane €) 0,33 0,27 0,23
Impozite plătite (milioane €) 19,2 32,3 45,7
Training pentru angajaţi (milioane €) 0,6 0,2 0,24
Clienţi* (număr) 6.920.816 6.849.648 6.138.579

*Include atât clienţii COSMOTE România, cât şi clienţii ZAPP.
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al angajaţilor noştri pentru a crea cetăţeni responsabili şi activi, cultivăm
voluntariatul prin diverse acţiuni precum cele descrise în continuare:

Protecţia mediului prin „Adoptă o pădure”: În anul 2011, o echipă
de aproximativ 70 de voluntari din cadrul COSMOTE România şi Ger-
manos au îngrijit 10.000 de puieţi de stejar care au fost plantaţi în
2010 pe o suprafaţă de 20.000 de metri pătraţi la est de Ploieşti, cu
sprijinul Asociaţiei MaiMultVerde şi al Administraţiei Domeniului Pu-
blic şi Privat Ploieşti. Stejarul împrospătează aerul cu de 4 ori mai
mult oxigen decât orice altă specie de copaci. Mai mult, compania,
împreună cu partenerii săi, şi-a asumat îngrijirea şi întreţinerea pă-
durii pentru următorii 5 ani, perioada de care au nevoie copacii pen-
tru a ajunge la maturitatea timpurie.  Alți 20 de angajați s-au implicat
în activități caritabile în preajma Crăciunului și Paștelui, colectând
sau livrând donații către diferite ONG-uri și case de copii. În total,
peste 390 de angajaţi au participat la activităţile de reîmpădurire şi
curăţenie, în ultimii 4 ani.

Colectarea de haine/Donaţii pentru persoanele defavorizate: În
2011, angajaţii noştri au adunat 6 cutii mari de haine, 19 cutii mari
de produse alimentare, 8 cutii mari de jucării şi 1 cutie de cărţi, care
au fost trimise persoanelor nevoiaşe, prin mai multe instituţii: Aso-
ciaţia Naţională a Surzilor din România, Asociaţia Nevăzătorilor din
România, Asociaţia Provita (în beneficial copiilor din Valea Screzii),
Asociaţia Şansa Ta (pentru copiii din Valea Screzii, orfelinatele Că-
suţa din Pădure, Odobeşti, Tâncăbeşti, familii defavorizate din Plo-
ieşti, Asociaţia Sfântul Stelian (pentru 80 de familii şi 100 de bătrâni)
şi Parohia Toma Cozma din Iaşi.

Ajutor în caz de calamităţi: Angajaţii COSMOTE România şi Romte-
lecom au venit în ajutorul comunităţilor din zonele afectate de nin-
sori abundente şi condiţii meteo extreme în iarna 2011-2012, oferind

ajutor constând din conserve, pâine, dulciuri, formulă de lapte pen-
tru sugari etc., transportate de 15 angajaţi de la cele două companii.

5. Antreprenoriatul de afaceri
A. Sprijinirea dezvoltării tehnologice 
Un pilon central din operaţiunea noastră îl constituie exploatarea noi-
lor tehnologii şi servicii pentru a facilita inovaţia în afaceri, competitivi-
tatea, precum şi facilităţile de suport clienţi. În 2009, pentru al treilea
an consecutiv, COSMOTE România a colaborat cu organizaţia de tine-
ret ΟRICUM, pentru a opera o platformă electronică interactivă
(www.mentorship.ro), care viza facilitarea dialogului între tinerii care
doresc să se orienteze profesional către un anumit domeniu de activi-
tate şi potenţialii lor angajatori.

6. Decalajul digital
Α. Reducerea decalajului digital
În pofida creşterii continue, pătrunderea Internetului de bandă largă
este încă scăzută în România, ajungând la 14% la mijlocul anului 2010.
Conform unui studiu desfăşurat de Internet World Stats în anul 2011,
penetrarea internetului în România a atins nivelul de 39,2% din po-
pulaţie. Conform unui studiu din 201 desfăşurat de Gallup, se arată că
78% dintre familiile din România nu au acces la Internet şi 47% nu au
telefon fix, în timp ce utilizarea accesului de pe telefonul mobil (2%)
şi a accesului combinat, mobil - dial-up (3%) sunt încă pe poziţii de
nişă şi, respectiv, au un mare potenţial de creştere.
COSMOTE România contribuie la reducerea fenomenului de decalaj di-
gital, asigurând acoperire geogra-
fică şi demografică adecvată
pentru serviciile sale de Internet
mobil, astfel facilitând accesul la
informaţii şi date pentru cetăţenii
din România.

Am atins o acoperire a
peste 99,4% din populaţie
pentru GSM/GPRS 
şi peste 66% pentru 3G. 

Numărul de angajaţi voluntari în 
anul 2011 a scăzut la 90.

Am spus că vom (în 2011) Progres Vom (în 2012) Până în

7. Obiective şi realizări 2011 şi 2012

Continua să sprijinim societatea prin strângerea 
de fonduri prin intermediul SMS-urilor.

Continua să sprijinim societatea prin strângerea 
de fonduri prin intermediul SMS-urilor.

100%

Continua să sprijinim serviciile de urgenţă 
pentru copii.

Continua să sprijinim serviciile de urgenţă 
pentru copii.100%

Dezvolta un produs sau serviciu personalizat 
pentru persoanele cu dizabilităţi.

Dezvolta un produs sau serviciu personalizat 
pentru persoanele cu dizabilităţi. 2012

2012

2012

Continua să sprijinim 5 studenţi prin programul 
de burse.

Continua să sprijinim încă 5 studenţi prin 
programul de burse. 2012

Continua campania noastră „Mesaje de iubire”. Continua campania noastră „Mesaje de iubire”.100% 2012

Extinde structura noastră de continuitate 
a activităţii (BCM).

Extinde structura noastră de continuitate 
a activităţii (BCM).

75% 2012

Continua programul nostru de voluntariat 
pentru angajaţi.

Continua programul nostru de voluntariat 
pentru angajaţi.

75% 2012

100%

100%

2009 2010 2011

Acoperire populaţie 2G (%) 99,18 99,29 99,46
Acoperire populaţie 3G (%) N/A 60,31 66,61

√

X



V. Lumea noastră, Angajaţii noştri

Introducere şi priorităţi

1.314 Angajaţi

32 Ani vârsta medie a angajaţilor

0 Accidente fatale

19.747 Ore de training
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V. Lumea noastră, Angajaţii noştri Crearea unor condiţii de lucru excelente, 
într-un cadru competitiv.

Obiectivul nostru

De a crea un loc de muncă sigur, echitabil şi care să faciliteze dezvoltarea profesională şi personală a angajaţilor noştri.

Realizările noastre în 2011

→ Ne-am atins obiectivul nostru permanent de zero accidente fatale.
→ Am instruit peste un sfert din angajaţii noştri cel puţin o dată pe an, în ultimii doi ani.
→ Am atins un procent de 28,6% de directori femei care raportează către CEO.
→ Am mărit numărul de angajaţi cu 2% în anul 2011.
→ Am dublat numărul mediu de zile de instruire per angajat în 2011.
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1. Locuri de muncă
A. Menţinerea locurilor de muncă
La COSMOTE România, angajăm în mod direct 1.314 angajaţi activi şi
inactivi, în timp ce datorită activităţii noastre am stimulat indirect
crearea de mii de locuri de muncă în România, un aspect deosebit
de important în contextul crizei financiare.

Printre câteva caracteristici ale populaţiei noastre de angajaţi activi,
în număr de 1.251 de persoane (definită ca toţi angajaţii, cu excepţia
celor în concediu maternal) sunt următoarele:
→ Media de vârstă este de 32 de ani, în timp ce cifra corespunză-

toare pentru Grupul COSMOTE este de 32 de ani.
→ 89,37% au contracte permanente (dintre care 1 angajat lucrează cu

normă redusă), in timp ce restul de 10,63% au contracte temporare.
→ Fluctuaţia de personal în 2011 a fost de 25,9%, fără diferenţieri

semnificative de vârstă sau regiune.
→ Distribuţia personalului fluctuant în funcţie de sex, în 2011, a fost

11,7% femei şi 14,2% bărbaţi.

2. Sănătate şi siguranţă
A. Asigurarea sănătăţii şi a siguranţei
Prioritatea noastră este să oferim angajaţilor noştri un loc de muncă
sigur, şi ne concentrăm pe asigurarea de condiţii de lucru adecvate
şi respectarea regulilor de sănătate şi siguranţă în muncă, pentru a-
i proteja pe angajaţii noştri.
Din acest motiv:
→ Identificăm riscurile de muncă, prin intermediul Evaluărilor docu-

mentate ale Riscurilor Ocupaţionale. Aceste studii ne permit să
eliminăm sau să limităm riscurile respective, luând măsurile adec-
vate, precum instruirea angajaţilor şi asigurarea de mijloace de
protecţie individuală corespunzătoare (dacă este cazul).

→ Specialiştii noştri în siguranţă controlează măsurile de siguranţă
ale subcontractorilor.  

→ Respectăm procedura corporativă „Accident-Incident-Raportare”,
conform căreia toate accidentele din companie sunt investigate în
mod analitic, identificându-se o propunere adecvată pentru a
soluţiona motivele care au stat la baza lor. În acelaşi timp, noti-
ficăm accidentele autorităţilor de stat responsabile, conform cu
legislaţia respectivă. 

→ Am înfiinţat un Comitet de Sănătate şi Siguranţă în Muncă, care se
întruneşte trimestrial, împreună cu reprezentanţii companiei, pen-
tru a discuta aspecte privind riscurile la locul de muncă. 

→ Am dezvoltat un program medical complex, pentru a-i asista pe an-
gajaţii noştri şi a verifica anual sănătatea alpiniştilor noştri, prin
examinări medicale specializate.  

În 2012, compania noastră a obţinut certificarea pentru Sănătate şi
Siguranţă conform OHSAS 18001.

B. Monitorizarea performanţei noastre
Rezultatele procedurilor de mai sus sunt reflectate în următorul tabel,
unde sunt rezumate incidentele referitoare la sănătate şi siguranţă:

*  Datele se referă la 31/12/2011.  

* Angajaţi (număr)
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1.289

1.250

1.167

1.314 Numărul de 
angajaţi a 
crescut cu 2% 
în anul 2011.

*Datele se referă la
31/12/2011.

Poziţie Directori Manageri Angajaţi Toral angajaţi
activi

Angajaţi * 10 54 1.187 1.251

Sex/Tip de Femei Bărbăţi Normă Jumătate
angajare întreagă de normă
Angajaţi* 562 689 1.250 1

Categorie Minorităţi Nevoi Speciale Expatriati
Angajaţi* 0 2 11

Vârstă <25 26-35 36-45 >45
Angajaţi* 287 609 264 91

Tip loc de Mgazine Birouri
muncă

Angajaţi* 135 1.116

Educaţie Gimnazială Liceu Universitară Post Universitară
Angajaţi* 0 372 846 33

* Prima cifră se referă la accidente la locul de muncă, a doua cifră se referă la accidentele din
afara locului de muncă (de exemplu accidente rutiere).

Pierderi Pierderi Număr de Număr de  Procent Total zile 
angajaţi colaboratori accidente * accidente angajaţi de absenţă 

(absenţe implicaţi de la lucru
> 3 zile)*

2009 0 0 1+0 1+0 0,08 33
2010 0 0 0+0 0+0 0,00 0
2011 0 0 1+0 1+0 0,08 10

√



După cum se observă, în ultimii trei ani au avut loc doar două acci-
dente semnificative, determinând o absenţă de 43 de zile de la locul
de muncă. De asemenea:
→ Procentul total de angajaţi implicaţi în accidente de muncă a

fost mai mic de 0,1%. 
→ Rata de îmbolnăvire a fost de 1,3%.
→ Rata de absenteism a fost de 2,56% (excluzând concediile plătite).

C. Instruirea privind sănătatea şi siguranţa
Compania noastră pune un accent deosebit pe instruirea şi sensibi-
lizarea angajaţilor noştri privind aspectele de sănătate şi siguranţă în
muncă. Prin urmare, în anul 2011 s-au desfăşurat două sesiuni de
training, cumulând peste 32 de ore de lucru per participant. În 2011,
accentul s-a pus în special pe instruirea angajaţilor privind asistenţa
de prim-ajutor şi a alpiniştilor privind aspecte legate de siguranţa
muncii, un total de 21 de persoane fiind instruite.  În 2010, un accent
special s-a pus pe instruirea angajaţilor privind asistenţa de prim-
ajutor şi a alpiniştilor privind aspecte legate de siguranţa muncii, peste
16 ore de lucru corespunzătoare fiind dedicate per participant.

Trebuie menţionat faptul că în anul 2011 toţi angajaţii companiei au
fost informaţi cu privire la conducerea sigură a autovehiculelor prin
informări efectuate prin fluturaşe publicitare, odorizante auto, In-
tranet şi concursuri.

3. Angajarea echitabilă
A. Un mediu de lucru corect
Compania noastră nu face nicio discriminare de rasă, vârstă, religie,
origine, culoare a pielii, nevoi speciale, convingeri politice, orientare
sexuală, sex sau situaţie familială, în deciziile legate de aspecte
privind angajarea. Ca urmare:
→ Niciun incident legat de discriminare nu a avut loc în COSMOTE

România, pentru încă un an.
→ Cel mai mic salariu din companie este cu 10% mai mare decât

salariul minim pe economie.   

→ Numărul de angajaţi străini din COSMOTE România este de 11.

→ Perioada minimă de preaviz pentru schimbări operaţionale (de ex.
concediere sau restricţionare) este de 20 de zile lucrătoare.

→ Nu există diferenţe între salariile bărbaţilor şi femeilor cu nivel ier-
arhic/domeniu de activitate/familie de posturi similare, aşa cum
arată analiza cantitativă a salariilor efectuată, mici diferenţe
apărând datorită istoricului profesional al persoanelor ce ocupă
funcţii similare.

Segmentarea şi diversitatea societăţii este reflectată şi în compania
noastră. Angajăm proporţii corespunzătoare de bărbaţi şi femei, an-
gajaţi mai tineri şi mai în vârstă, precum şi angajaţi din diverse regiuni
geografice, în timp ce încercăm să integrăm în mod armonios per-
soanele cu dizabilităţi în compania noastră. Deosebit de important
este că, în timp ce proporţia de angajaţi femei este de 44,9%, pro-
porţia corespunzătoare de femei în poziţii de conducere face parte din
acelaşi interval, fiind de 34,4% în 2011. 
Nu în ultimul rând, COSMOTE România a aplicat de asemenea un
Model de Familii de Posturi, reflectând sistemul respectiv imple-
mentat în cadrul Grupului COSMOTE.

4. Drepturile angajaţilor
A. Munca prestată de copii, munca forţată şi munca
inechitabilă
Compania noastră respectă principiile internaţional recunoscute ale
drepturilor omului, aşa cum sunt descrise în Declaraţia ONU a Drep-
turilor Omului şi cele zece Principii ale iniţiativei Global Compact a
ONU, cu politicile noastre respective incluse în Codul nostru de Con-
duită, care a fost comunicat tuturor angajaţilor (a se vedea secţiunea
II-2B). 
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2009Instruire de sănătate şi sigurantă 2010 2011

Situaţii de urgenţă* 1.250 1.239 1.251
Primul ajutor* 0 51 53
Alpinişti* 19 70 21
Conducerea sigură a autovehiculelor* 69 0 0

* Angajaţi instruiţi.

Indicator Procent femei Procent femei Procent femei
COSMOTE România (total) (în poziţii de (Directori  

(%) conducere) raportând direct
către CEO)

2010 44,3 30,8 25
2011 44,9 34,4 28,6

În anul 2011, am atins o proporţie
de 28,6% femei directori raportând
către CEO.

√
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Pe baza acestor principii:
→ Ne angajăm să nu exercităm și să nu tolerăm munca coercitivă în

sediile noastre

→ Suntem dedicaţi ideii de a nu angaja persoane sub limita de vârstă
legală (definită de legislaţia română a muncii) 

→ În nicio circumstanţă nu vom angaja persoane sub vârsta de cin-
cisprezece ani

→ Ne aşteptăm ca furnizorii noştri să nu angajeze persoane sub limita
de vârstă legală și nici să nu tolereze practici de hărţuire fizică, ex-
ploatare sau uz de muncă coercitivă, în niciunul dintre sediile lor.

Deşi, după cunoştinţele noastre, nicio asociaţie a angajaţilor nu s-a
format încă în compania noastră, respectăm dreptul angajaţilor de
a-şi exprima opinia deschis şi liber, individual sau în grupuri, după
cum se descrie în politicile noastre, care sunt incluse în Codul nostru
de Conduită (a se vedea Secţiunea VI-1C) şi în principiile internaţional
recunoscute ale drepturilor omului, la care aderă aceste politici.

5. Dezvoltarea angajaţilor
A. Evaluarea angajaţilor
Pentru a monitoriza punctele forte şi punctele ce necesită îm-
bunătăţiri ale angajaţilor noştri, utilizăm un Sistem de Evaluare a Per-
formanţei. În anul 2011, au fost evaluaţi toţi angajaţii COSMOTE
România, respectiv cei care îndeplineau criteriile din respectiva pro-
cedură de evaluare.

B. Promovarea angajaţilor
Punem accentul pe dezvoltarea propriilor noştri angajaţi, prin urmare
aplicăm procedura conform căreia:
→Divizia Resurse Umane, împreună cu managerii direcţi, evaluează

care locuri de muncă pot fi ocupate din interior şi anunţate intern.

→Apoi urmează un proces de selecţie, care include o serie de inter-
viuri şi eventual participarea la centre de dezvoltare (pentru can-
didaţii care îndeplinesc cerinţele postului). 

→Pentru a stabili un sistem de promovare internă solid şi pe termen
lung, am utilizat Centrele de Dezvoltare, în care participă candidaţii
pentru promovare, precum şi pentru re-poziţionare (pentru poziţii
cu sarcini extinse).

C. Trainingul angajaţilor
Ne instruim angajaţii în domenii precum produse şi servicii, tehnolo-
gie, competenţe, gestiunea resurselor umane, servicii pentru clienţi
etc. În 2011, am desfăşurat în total 733 de programe de training, care
au însumat peste 19.747 ore de training (cu peste 240.000 euro
cheltuiţi) şi 15,03 ore de training per angajat, prin comparaţie cu 623
de programe, 6.596 de ore şi 5,12 ore per angajat în anul 2010.

Trebuie menţionat că am participat la Conferinţa despre Câmpul Elec-
tromagnetic şi Sănătate Publică de la Bruxelles (noiembrie 2011),
precum şi la un Atelier de Raportare a Responsabilităţii Corporative de
la Atena (aprilie 2011). 
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În anul 2011, am dublat
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Peste un sfert din
angajații noștri au fost
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pe an, în ultimii trei ani.
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D. Familiarizarea noilor colegi
Prin intermediul programului de introducere „Bun venit în lumea
noastră”, noii noştri colegi se familiarizează cu principiile noastre cor-
porative, cu structura, cultura (inclusiv Responsabilitatea Corpora-
tivă), politicile şi procedurile companiei. În cadrul programului nostru,
colegii noi:
→Sunt informaţi despre operaţiunile noastre corporative.   
→Primesc acces la canalele de comunicare adecvate, prin care pot

obţine mai multe informaţii.

6. Beneficiile suplimentare
A. Oferirea de beneficii suplimentare
Compania noastră oferă angajaţilor un pachet extensiv de beneficii
suplimentare, care acoperă următoarele categorii:

Asigurare - Îngrijiri medicale
→Program de îngrijiri medicale private pentru toţi angajaţii şi membrii

familiei lor care sunt eligibili.
→Program de asigurare privată de viaţă pentru toţi angajaţii.

Bonuri de masă
→Tichete de masă.

Timp liber
→O primă specială acordată pentru concediul anual plătit. 
→Zile de concediu suplimentare pentru evenimente speciale.

Familie
→Program de îngrijiri medicale private pentru membrii familiei angajaţilor.
→Acces la produsele şi serviciile companiei cu tratament preferenţial.
→Acces la servicii sportive cu tratament preferenţial.

Acces la produsele şi serviciile companiei
→Telefoane mobile gratuite sau la preţ redus pentru toţi angajaţii. 
→Planuri tarifare preferenţiale în funcţie de nivelul ierarhic şi de

nevoile de business impuse de funcţie.

Alte produse şi servicii
→Cooperarea cu diverse companii, pentru a asigura tratament pref-

erenţial angajaţilor.

7. Comunicarea internă
A. Informarea angajaţilor
Pentru a crea o cultură corporativă omogenă, am stabilit un dialog sis-
tematic cu angajaţii noştri, prin intermediul proceselor de comunicare
internă, utilizând diverse mijloace, precum:
→pagină de Internet intern (Intranet) denumit „Microcosmos”
→informări electronice individualizate (mesaje e-mail), pentru as-

pecte corporative şi altele
→publicaţii informative electronice săptămânale, pentru ştiri recente

de interes pentru angajaţi
→mesaje scrise trimise pe telefoanele mobile de serviciu ale angajaţilor
→pliante informative tipărite
→postere.

B. Satisfacţia angajaţilor
Angajaţii Grupului de Companii COSMOTE din România au completat în
2011 „Sondajul Instant (Sondajul Pulse)”, cu o rată de participare de
81%. Rata de participare ridicată indică faptul că angajaţii au legături
solide cu organizaţia, iar deschiderea pentru feedback este unul din-
tre principalii piloni ai culturii noastre.

Sondajul de satisfacţie a angajaţilor din 2011 a indicat îmbunătăţiri
clare în comparaţie cu sondajele anterioare în anumite domenii de
evaluare, printre care trebuie menţionate percepţia cu privire la mediul
de lucru, oportunităţile de training şi recunoaşterea la locul de muncă.

Am spus că vom (în 2011) Progres Vom (în 2012) Până în

8. Obiective şi realizări 2011 şi 2012

Certifica COSMOTE România conform OHSAS 18001. Certifica COSMOTE România conform OHSAS 18001.75% 2012

Extinde şi implementa sistemul de traseu al
carierei, în toate departamentele noastre.

25%

Implementa şi mai detaliat Responsabilitatea 
Corporativă în programul nostru de training 
introductiv.

Implementa şi mai detaliat Responsabilitatea 
Corporativă în programul nostru de training
introductiv.

25% 2012

Integra Responsabilitatea Corporativă în procesul 
de evaluare şi programele de training.

Integra Responsabilitatea Corporativă în 
programele de training.25% 2012



VI. Lumea noastră, Piaţa noastră

Introducere și priorități

6,1 Milioane de clienţi

7 Membri ai Consiliului de Administraţie

€ 463,8 Milioane euro cifră de afaceri

4 Pliante de informare a publicului

99,85% Disponibilitate a reţelei
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VI. Lumea noastră, Piaţa noastră Influenţarea pozitivă a pieţelor în 
care operăm.

Obiectivul nostru

De a urmări o abordare de management bazat pe principiile transparenţei şi eticii şi, în acelaşi timp, de a facilita operarea respons-
abilă în pieţele unde ne desfăşurăm activitatea.

Realizările noastre în 2011

→ 5 din cei 7 membri ai Consiliului de Administraţie nu au funcţii executive.
→ Am distribuit peste 67.000 de pliante privind aspecte precum un Internet mai sigur pentru copii, siguranţa în timpul condusului.
→ Am iniţiat implementarea Codului de Conduită pentru furnizori.
→ Am îmbunătăţit satisfacţia globală a clienţilor şi satisfacţia din magazinele noastre, cu 1%, prin comparaţie cu 2010.
→ Am informat peste 1 milion de oameni privind regulile de utilizare sigură a telefoanelor mobile în timpul condusului.

→PIAŢĂ
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1. Guvernarea corporativă
A. Practici de guvernare corporativă
După cum este descris în Codul nostru Intern de Operaţiuni, Consiliul de
Administraţie (CA) este responsabil pentru luarea oricăror decizii privind
administrarea, managementul, utilizarea resurselor şi în ansamblu de
atingerea obiectivelor corporative ale companiei noastre. 

→ CA este alcătuit din 7 (şapte) membri, care sunt aleşi de către
Adunarea Generală a Acţionarilor.

→ Cinci dintre aceşti membri ai CA nu au funcţii executive, unul este
independent şi unul este femeie.

→ Salariile şi alte compensaţii ale membrilor CA sunt decise de
Adunarea Generală, în conformitate cu legislaţia aplicabilă (Legea
31/1990 privind societăţile comerciale).

Consiliul de Administraţie al COSMOTE România, în anul 2011, era al-
cătuit din următorii membri:

Consiliul de Administraţie supraveghează activităţile organizaţiei în
materie de performanţă economică, ecologică şi socială, inclusiv
riscurile şi oportunităţile relevante, aderarea la sau respectarea stan-
dardelor, codurilor de comportament şi principiilor agreeate la nivel
internaţional, prin intermediul CEO-ului, care este membru al Consil-
iului şi căruia îi raportează anumite unităţi funcţionale ale companiei.

→Membrii Consiliului sunt selectaţi pe baza calificării şi experienţei, în
prezent neexistând diferenţe de sex sau alţi indicatori de diversitate
în cadrul criteriilor de selectare.

→Remunerarea membrilor Consiliului este legată de performanţa gen-
erală a companiei, inclusiv în mod indirect de chestiuni de Respon-
sabilitate Corporativă, însă în present nu există o legătură directă
separată între remuneraţii şi performanţa socială şi de mediu.

B. Controlul operaţiunilor interne 
Pentru a respecta principiile Guvernării Corporative şi responsabili-
tatea conducerii de a atinge obiectivele corporative stabilite, COS-
MOTE România a creat un Sistem Intern de Control (SIC), alcătuit
din mecanisme de control şi proceduri. În paralel, compania aplică
prevederile Legii Sarbanes-Oxley, ca parte din Grupul OTE, care este
listat la Bursa din New York. În acest scop, Departamentul Audit In-
tern şi Conformitate evaluează nivelul de adecvare şi eficienţă a gu-
vernării corporative, evaluarea riscurilor, sistemul de controale
interne şi nivelul responsabilităţii personalului în scopul de a con-
firma şi atinge obiectivele corporative.

C. Sistemul de Management al Conformităţii
Grupul COSMOTE a implementat un Sistem cuprinzător de Manage-
ment al Conformităţii, care asigură faptul că interesele acţionarilor
şi ale părţilor interesate sunt protejate. COSMOTE România a adop-
tat acest sistem, care defineşte limitele responsabilităţii angajaţilor
şi regulile de comportament, necesare pentru a evita implicaţiile
legale şi potenţialele conflicte de interese. Mai specific, am aplicat:

Trebuie să remarcăm că, în conformitate cu politicile noastre de
conformitate, nu am finanţat partide politice în 2011, nici nu am
primit ajutor financiar de la autorităţile publice, 40 de membrii ai
conducerii (nivel manageri şi funcţii superioare) fiind instruiţi cu
privire la politici anticorupţie.

Nume
Membru
executiv 

Membru 
non-executiv

Membru
independent 

Zaharias Piperidis Preşedinte CA
Stefanos Theocharopoulos CEO
Konstantinos Liamidis

Eirini Nikolaidi

Anastasios Tzoulas

Dimitrios Tzelepis

Alexandru Coroian

* Datele se referă la 31/12/2011.
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Codul Intern de Operaţiuni

Codul de Conduită (a se vedea secţiunea II-2B)

Codul de Conduită pentru Directorii Financiari Seniori

Codul Personalului Intern şi Contractul Colectiv de Muncă

Codul de Conduită pentru furnizori (a se vedea secţiunea VI-4A)

Politica privind evenimentele corporative

Politica privind frauda

Politica privind donaţiile şi sponsorizările

Codul de Conduită pentru protecţia dreptului persoanelor la
confidenţialitate în gestionarea datelor personale 
(Codul de Confidenţialitate) 

Politica privind acceptarea şi oferirea de cadouri corporative

Politica privind evitarea conflictului de interese şi combaterea corupţiei

Politica privind operaţiunile bazate pe informaţii privilegiate

Politica privind denunţurile

Studiu de caz: Mecanismul denunţurilor
În cadrul Politicilor de mai sus,
fiecare angajat poate raporta
(anonim sau nu) Biroului de Confor-
mitate local/Biroului de Conformi-
tate din cadrul Grupului/Comitetului
de Audit potenţiale comportamente
necorespunzătoare din punct de
vedere etic, care le atrag atenţia, fie
trimiţând o scrisoare la o adresă
poştală dedicată, trimiţând un e-
mail (whistleblowing@cosmote.ro)
sau apelând o linie telefonică dedi-
cată. De reţinut că:

→ Angajaţii pot utiliza un formular model, disponibil pe pag-
ina web a companiei, pentru a-şi întocmi raportul.  

→ Rapoartele sunt primite de către Internal Audit & Compliance
General Director al Grupului COSMOTE, în numele Comitetului
de Audit. 

Aceste Politici definesc în mod clar faptul că COSMOTE Româ-
nia nu permite niciun fel de represalii directe sau indirecte de
către conducerea companiei (sau alte organisme corporative),
faţă de niciunul dintre cei care, de bună credinţă, vor efectua
raportarea, exprimându-şi o îngrijorare sau o plângere cu
privire la încălcări ale Codului nostru de Conduită sau la as-
pecte de contabilitate şi audit financiar.



2. Concurenţa etică 
A. Regulile concurenţei
COSMOTE România respectă cerinţele instituţionale privind libera
concurenţă (atât la nivel naţional, cât şi al UE), precum şi respectă
şi urmează toate reglementările şi legislaţiile respective UE şi lo-
cale. În cazuri limitate, compania a fost acuzată de a nu fi respec-
tat legislaţia şi reglementările şi deoarece respectăm în practică
principiul  transparenţei, cele mai importante dintre aceste cazuri
sunt descrise în mod deschis mai jos: 

Clienţi: În 2011, am primit trei notificări de la ANCOM. Prima
aborda posibilitatea unei denunţări unilaterale a contractului de
furnizare a serviciilor de telefonie în situaţia în care COSMOTE
România a modificat unilateral contractul, cea de-a doua se ref-
erea la cererea de modificare a contractelor prin indicarea în
Scrisoarea Dinamică a unităţii minime de taxare pentru trafic de
date (atât pentru contracte de voce, cât şi de date), iar cea de-a
treia făcea referire la notificarea clienţilor de cartele preplătite cu
privire la perioada de valabilitate a valorilor de reîncărcare a ser-
viciilor preplătite. Toate cele trei notificări au primit răspuns, ANCOM
neaplicând nicio sancţiune.

Mediu:  În 2009, Garda de Mediu Vrancea a acuzat COSMOTE Româ-
nia de încălcarea prevederilor de mediu la construirea unei staţii
de bază în judeţul Vrancea. Garda a ordonat suspendarea lucrărilor
şi a aplicat amenzi care au fost contestate în instanţă. Instanţa a
admis reclamaţiile COSMOTE România în trei dintre dosare şi a an-
ulat amenzile însumând aproximativ 97.000 euro. Instanţa a
respins reclamaţia într-un al patrulea dosar şi a considerat valabilă
amenda de aproximativ 15.000 euro. Toate cele patru decizii sunt
definitive şi obligatorii. În 2011, compania nu a fost implicată în
niciun litigiu pe probleme de mediu.

Autoritatea pentru protecţia consumatorilor:  În 2011, autori-
tatea pentru protecţia consumatorilor din România a considerat că
COSMOTE România nu respecta diverse prevederi din legislaţia pen-
tru protecţia consumatorului şi a aplicat amenzi. Aproximativ 50%
dintre acuzaţii au fost contestate în instanţă şi majoritatea sunt
încă pe rol la diferite niveluri de jurisdicţie. Majoritatea acestor
amenzi au fost aplicate pentru reclamaţii depuse de clienţi care nu
erau mulţumiţi de valoarea facturilor, de modalităţile de acti-
vare/dezactivare a anumite extraopţiuni, de lipsa de acoperire a
reţelei şi unele dintre ele pentru dificultăţi cu telefoanele mobile
achiziţionate la semnarea contractului de abonare. Foarte puţine
dintre reclamaţii erau întemeiate.

B. Îmbunătăţirea pieţei
Grupul COSMOTE a participat activ în timpul consultărilor care au
avut loc la Buxelles sub egida Comisiei Europene la întocmirea unui
Memorandum European, abordând utilizarea sigură a telefoanelor
mobile de către copii şi adolescenţi. COSMOTE România a semnat
Memorandumul în 2008. Memorandumul abordează aspecte care
vizează să asigure utilizarea în condiţii de siguranţă a serviciilor de
telefonie mobilă de către utilizatorii minori, precum mecanismele
de control al accesului, sensibilizare şi comunicare, clasificarea
conţinutului comercial, precum şi tratarea conţinutului ilegal în pro-
duse şi servicii de telefonie mobilă şi/sau Internet.

3. Marketingul responsabil
A. Practici de marketing responsabil
Materialele noastre de comunicare sunt legale, adecvate, corecte,
oneste, corespund realităţii şi respectă diversitatea persoanelor ca
vârstă, sex, rasă, religie şi stare fizică sau psihică. Pentru a asigura
implementarea, departamentul nostru de marketing controlează
toate mesajele şi campaniile de publicitate, înainte de a le lansa
către public.

B. Practici transparente şi de reducere de preţuri
Comunicăm cu claritate şi transparenţă referitor la politicile de sta-
bilire a preţurilor şi tarifelor noastre. În paralel, ne străduim să
oferim preţuri reduse pentru a contribui în modul nostru la situaţia
financiară dificilă cu care se confruntă mulţi dintre semenii noştri
din cauza crizei financiare.
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Ca exemplu, unele dintre practici sunt menţionate mai jos:

Reducerea de preţuri: COSMOTE România a îmbunătăţit portofo-
liul de abonamente „Perfect pentru tine”, oferind utilizatorilor posi-
bilitatea de a stabili şi adapta propriile lor abonamente, adăugând noi
caracteristici şi oferte promoţionale. Portofoliul „ Perfect pentru tine”
este conceput să ofere cel mai bun răspuns la nevoile clienţilor noştri
în contextul economic actual şi este adaptat la cerinţele lor speci-
fice, deoarece persoanele diferite au nevoi diferite.  

Reducerea preţurilor de roaming: COSMOTE România a redus cu
10,3% tarifele de roaming pentru
toate apelurile iniţiate din ţări UE şi
cu 26,7% pentru cele primite în ca-
drul UE, cu începere de la 1 iulie
2011, conform reglementărilor Comi-
siei Europene. Astfel, toţi clienţii
noştri, atât cu abonamente cât şi cu
cartele preplătite, beneficiază de ta-
rifele Roaming Avantaj de 0,35
euro/min (fără TVA) pentru apelurile
iniţiate şi de 0,11 euro/min (fără TVA)
pentru apelurile primate în ţările UE.

Dezvoltarea serviciilor de roaming: Abonaţii şi utilizatorii de
cartele preplătite ai COSMOTE România pot utiliza servicii de roa-
ming în 164 ţări la nivel mondial, prin 375 reţele. Pentru utilizato-
rii cartelelor preplătite, serviciul Roaming Plus este disponibil în 49
de ţări, prin 91 reţele. În acelaşi timp, serviciile de date în roaming
sunt disponibile în 66 de ţări şi la 175 parteneri, în timp ce servi-
ciul 3G este disponibil în 52 ţări şi la 91 parteneri.

Instrumentul de control al bugetului:   La începutul verii, COS-
MOTE România şi-a mărit portofoliul de produse şi servicii de afa-
ceri cu aplicaţia web MVPN Budget Control, integrată în portalul
WebCare, oferind companiilor posibilitatea de a-şi optimiza buge-
tele de comunicare şi de a profita de toate avantajele propunerilor
pentru care au optat. Astfel, companiile care folosesc abonamente
cu convorbiri în grup pot optimiza în detaliu utilizarea minutelor in-
cluse şi controla costurile de comunicare la cel mai eficient nivel.
Cele mai utilizate caracteristici din MVPN Budget Control sunt alo-
carea creditului şi alocarea minutelor. 

Transparenţa asupra reţelei: COSMOTE România a lansat o nouă
hartă prietenoasă cu utilizatorii, care oferă o transparenţă mai mare
pentru serviciile de date 3G furnizate de COSMOTE România. Astfel,
accesând www.cosmote.ro, clienţii pot consulta harta interactivă
a serviciilor de date 3G, care oferă o perspectivă mai clară a sem-
nalului disponibil în fiecare zonă a ţării şi este completată de harta
localităţilor sau de o vedere din satelit. Harta interactivă clasifică în
4 categorii semnalul 3G disponibil în întreaga ţară, oferă informaţii
detaliate privind viteza şi serviciile disponibile pentru fiecare cate-
gorie şi permite clienţilor să afle de ce nivel al semnalului pot be-
neficia zilnic în timp ce utilizează modemul Connect 3G.

C. Protecţia utilizatorilor minori
Considerăm că părinţii ar trebui să fie informaţi în mod adecvat des-
pre funcţiile telefoanelor mobile, precum accesarea de servicii, ape-
lurile vocale, SMS, trimiterea şi primirea de fotografii şi clipuri video,
precum şi accesul la Internet. Astfel, vor putea decide dacă şi la care
servicii de telefonie mobilă le vor permite accesul copiilor lor. 

În acest scop, COSMOTE România aplică respectivele Politici şi Pro-
ceduri, precum:
→ Compania nu promovează serviciile de tip Adult/Erotic/Chat/Ho-

roscop.

→ Furnizorii de servicii sunt obligaţi prin contract să respecte legi-
slaţia naţională (de exemplu este interzis prin lege să se utilizeze
datele clienţilor pentru promovarea de servicii, furnizarea de por-
nografie infantilă etc.).

Strategia noastră se axează pe următoarele domenii:
→ Participarea la iniţiativele europene de auto-reglementare şi auto-

angajament.

→ Dezvoltarea de Servicii pentru Control Parental.
→ Colaborarea cu instituţii credibile.
→ Conştientizarea în cadrul companiei.
→ Informarea, instruirea şi sensibilizarea publicului.

Iniţiativele de Auto-Reglementare şi Auto-Angajament:
Grupul COSMOTE a semnat Memorandumul European pentru utili-
zarea sigură a Internetului, pentru utilizarea sigură a telefoanelor
mobile de către copii şi adolescenţi (în colaborare cu alte companii
europene de telefonie mobilă). COSMOTE România a colaborat cu
alte companii de telefonie mobilă din România, pentru a dezvolta şi
semna „Codul de Conduită pentru utilizarea în condiţii sigure a
conţinutului furnizat pe telefonul mobil”. Codul facilitează accesul
sigur şi utilizarea de servicii cu valoare adăugată în special de către
minori.
Cu ocazia Zilei Internaţionale a Siguranţei pe Internet în data de 8 fe-
bruarie, COSMOTE România a lansat o campanie de informare pentru
publicul intern şi extern şi a participat la evenimentele de promovare
a  utilizării în siguranţă a Internetului. Ca parte a acestei campanii, în

2011, zeci de mii de exemplare ale celei
de-a treia ediţii a broşurii „Cum să îţi
protejezi copiii de pericolele Internetu-
lui” au fost disponibile în magazinele
COSMOTE şi Germanos. Pe lângă
aceasta, compania a desfăşurat o cam-
panie online şi tipărită.



4. Achiziţiile responsabile 
A. Influenţarea lanţului nostru de furnizori
COSMOTE România este una dintre cele mai mari companii de pe
piaţa românească şi, prin urmare, dimensiunea noastră poate influ-
enţa în mod semnificativ operaţiunile responsabile ale furnizorilor
noştri. Din acest motiv, ne străduim să implementam principiile de
Responsabilitate Corporativă, adoptând, în 2008, Codul de Con-
duită a Furnizorilor Grupului COSMOTE, în al cărui cadru aşteptăm
de la partenerii şi furnizorii noştri să:

→ Fie atenţi la nevoile sociale şi de mediu
→ Opereze în conformitate cu legislaţia în vigoare şi cu reglemen-

tările agreate la nivel international
→ Respecte principiile şi aspectele Codului nostru, deoarece con-

formitatea cu Codul este un criteriu în cadrul procesului de se-
lecţie şi evaluare a furnizorilor noştri.

Începând cu anul 2010, Grupul COSMOTE (inclusiv COSMOTE Româ-
nia) realizează un Proces de Evaluare a Furnizorilor pentru furnizorii
cu cheltuieli de peste 1.000.000 euro pe an la nivel de Grup/Local
şi pentru anumite produse foarte importante pentru Grup, pentru
cheltuieli de peste 500.000 euro. În cadrul evaluării, furnizorilor le
este transmis un chestionar, care cuprinde întrebări specifice legate
de Responsabilitatea Corportaivă şi Drepturile Omului. Chestionarul
completat este returnat însoţit de o scrisoare de Aderare la Codul de
Conduită a Furnizorilor COSMOTE România(http://www.cos-
mote.ro/en/media/PL.SRM.02_SUPPLIER_CODE_OF_CONDUCT.pdf).
Drept urmare, în 2011, 95 de furnizori au fost evaluaţi de COSMOTE
România.

Β. Respectarea drepturilor furnizorilor noştri
În cadrul Codului nostru de Conduită, care a fost comunicat tuturor
angajaţilor noștri (a se vedea secţiunea II-2B), am inclus principii
care subliniază modul în care interacţionăm cu furnizorii noştri. În
acest cadru, compania noastră:
→ Se comportă faţă de parteneri şi furnizori cu respect şi trans-

parenţă. 
→ Furnizează oportunităţi egale companiilor de a deveni furnizorii

noştri. 
→ Respectă termenele de plată conform obligaţiilor noastre con-

tractuale, un lucru deosebit de important în cadrul crizei eco-
nomice.   
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Studiu de caz: Servicii pentru Control Parental

Servicii pentru Control Parental:
Compania noastră a dezvoltat o linie
de servicii, astfel încât părinţii au opţi-
unea de a gestiona accesul copiilor
lor la servicii care sunt adresate ex-
clusiv adulţilor. Prin urmare, oferim
Servicii de Control Parental pentru
serviciile noastre web’n’walk, pur şi
simplu apelând Centrul Servicii Clienţi. 

→ COSMOTE web’n’walk: Serviciul Erotic Zone din categoriile
COSMOTE web’n’walk (în meniul „Divertisment”), este adresat
doar utilizatorilor adulţi care acceptă termenii de utilizare.
Părinţii au opţiunea de a bloca accesul la acest conţinut.
Acest lucru poate fi făcut apelând Centrul de Servicii Clienţi
la 1234 sau direct din portal. 

→ Conştientizarea: Desfăşurăm anual campaniile de conşti-
entizare în mediul online şi, în 2011, am distribuit peste
35.000 de broşuri şi peste 135.000 în ultimii 4 ani, în maga-
zinele companiei şi Germanos România, cu scopul de a-i în-
văţa pe copii şi părinţi cum să utilizeze Internetul şi telefonia
mobilă în mod sigur.

Codul include, printre altele, următoarele secţiuni:

Muncă  (bazat pe standardul SA8000)
→ Libera alegere a locului de muncă
→ Evitarea muncii prestate de copii
→ Orele de lucru
→ Termene şi plată
→ Comportament
→ Nediscriminare
→ Libertatea de asociere
Sănătate şi Siguranţă
→Siguranţa muncii
→Locaţii
→Munca fizică intensă
→Politica privind sănătatea şi siguranţa

Mediu
→ Măsuri de prevenire privind poluarea/Reducerea utilizării

resurselor naturale
→ Substanţe periculoase, deşeuri lichide şi solide
→ Politica de mediu
Etică
→ Corupţie, extorcare şi abuz
→ Dezvăluirea de informaţii
→ Avantaje ilicite
→ Protecţia proprietăţii intelectuale



C. Asigurarea siguranţei produselor
Deosebit de importantă este furnizarea de produse sigure, care sunt
fabricate în conformitate cu standardele şi normele internaţionale.
De exemplu:   
→ COSMOTE România cere furnizorilor date privind nivelurile SAR

(Rata Specifică de Absorbţie) ale dispozitivelor mobile, date care
sunt puse la dispoziţia clienţilor noştri.

→ Dispozitivele de telefonie mobilă vândute sunt conforme cu
nivelurile SAR acceptate la nivel internaţional. 

→ Nivelurile SAR ale dispozitivelor de telefonie mobilă sunt clar afişate
pe etichetele produselor în toate magazinele noastre.

5. Informarea publicului
A. Furnizarea de informaţii către public

6. Satisfacţia clienţilor
A. Satisfacţia clienţilor
Ne străduim să fim alegerea preferată a clienţilor, cultivând o relaţie
reciprocă, sinceră şi plină de încredere cu aceştia. Din acest motiv,
monitorizăm îndeaproape performanţa noastră în a ne satisface
clienţii, printr-o serie de studii care sunt realizate prin interviuri tele-
fonice pe un eşantion reprezentativ din public. 

După cum se indică mai jos, satisfacţia clienţilor noştri privind servici-
ile prestate în magazinele noastre de retail s-a îmbunătăţit în anul
2011 (rezultatele pentru 2009 sunt definite ca bază, reprezentând
numărul 100) cu 1% şi în acelaşi timp procentul de clienţi care au
menţionat „satisfacţie de ansamblu” faţă de compania noastră a cres-
cut cu 1%.
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Studiu de caz: Informarea publicului

Credem cu tărie că putem contribui la informarea publicului privind
aspectele sociale şi de mediu, precum şi aspecte în mod specific
legate de produsele şi serviciile noastre. Din acest motiv, utilizăm
diverse canale de comunicare (precum pliante tipărite şi SMS-uri
informative), pentru a comunica mesaje utile şi practice, cu privire
la telefonia mobilă şi aspecte sociale, în toţi pilonii de Respons-
abilitate Corporativă în care operăm. Unele exemple sunt menţion-
ate mai jos:

Pilonul Mediu
Reciclare: Am pus afişe informative,
furnizând informaţii cetăţenilor despre opţi-
unile pe care le au de a recicla telefoane
mobile, accesorii, baterii şi baterii domes-
tice, în 100% din magazinele de retail COS-
MOTE România şi Germanos România din
ţară (a se vedea secţiunea III-3D). Am dis-
tribuit 27.000 de pliante cu privire la reci-
clarea telefoanelor mobile şi accesoriilor în
magazinele menţionate mai sus.

Pilonul Societate
„Cum funcţionează telefonia mobilă”:
COSMOTE România a produs o broşură
care descrie cum funcţionează telefonia
mobilă, cu accentul pe undele electro-
magnetice (aproximativ 5.000 de broşuri
au fost distribuite în 2010 şi 2011).

Pilonul Piaţă
Telefonia mobilă şi părinţii: În acest
pliant furnizăm informaţii despre modul în
care părinţii se pot asigura că copiii lor uti-
lizează serviciile mobile în siguranţă, în cazul
în care li se permite să folosească telefoane
mobile (aproximativ 35.000 de pliante au
fost distribuite în 2011). 

Şofatul preventiv: În 2010, Germanos România a continuat cam-
pania naţională SAFE DRIVE, în scopul de a educa şoferii români cu
privire la utilizarea unui sistem hands free („mâini libere”) când
vorbesc la telefon în timp ce conduc un autovehicul. Mai mult, Ger-
manos România a creat campania „Ţine-ţi viaţa în propriile mâini”,
în care peste 1.000.000 de persoane au fost informate despre reg-
ulile de utilizare în siguranţă a telefonului mobil în timpul condusu-
lui. În plus, a fost creată şi pagina de Facebook „Grupul Şoferilor cu
Handsfree”, care a adunat peste 20.000 de fani care discută zilnic
despre instrumente şi subiecte legate de condusul în siguranţă.

Am informat peste 1 milion de utilizatori
despre regulile de utilizare în siguranţă a
telefoanelor mobile în timpul condusului.

→
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În 2011, am îm-
bunătăţit satisfacţia
de ansamblu a
clienţilor noștri cu 1%
prin comparative cu
2010.

→

* Cifra 100 este definită ca bază şi corespunde rezultatelor pe anul 2009.
* * Sursa: Brand Tracking Survey, 2011.
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B. Fiabilitatea serviciilor
Oferirea de servicii fiabile şi neîntrerupte este un parametru important
al satisfacţiei clienţilor şi o obligaţie legală pentru compania noastră.
Rezultatele acestui efort sunt subliniate în următoarele cifre:
→ Disponibilitatea reţelei noastre se apropie de 99,85% pentru 2G şi

99,72% pentru 3G.
→ Rata noastră de succes a apelurilor este de peste 98,9% în 2G şi

99,1% în 3G.
→ Rata noastră de apeluri eşuate este de aprox. 0,81% în 2G şi 0,67%

în 3G. 

7. Protecţia datelor şi confi-
denţialitatea 
A. Protecţia datelor personale
Securitatea datelor personale şi a conţinutului comunicaţiilor nu
este doar un important aspect comercial, ci şi o obligaţie etică. Prin
urmare, am dezvoltat mecanisme avansate şi un personal special-
izat dedicat, care se axează pe:

→Implementarea mecanismelor de control.
→Aplicarea sistemului de gestionare a siguranţei informaţiilor

(politici, procese şi modele), conform legislaţiei şi celor mai bune
practici internaţionale. 

→Utilizarea de mijloace şi infrastructuri tehnologice moderne.
→Informarea angajaţilor cu privire la Securitatea şi Siguranţa Infor-

maţiilor.

Am spus că vom (în 2011)  Progres Vom (în 2012) Până în

8. Obiective şi realizări 2011 şi 2012

Continua programul nostru de informare despre 
utilizarea sigură a serviciilor mobile.

Continua programul nostru de informare 
despre utilizarea sigură a serviciilor mobile.

100%

Comunica aspecte legate de mediu, prin 
evenimentele majore pe care le sponsorizăm.

Comunica aspecte legate de mediu, prin 
evenimentele majore pe care le sponsorizăm.100%

Afişa nivelurile SAR ale dispozitivelor mobile 
pe pagina noastră web corporativă.

2012

2012

100%



VII. Informatii despre Raport

RAPORT DE RESPONSABILITATE CORPORATIVĂ 2011

50



VII. Informatii despre Raport
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1. Tabel rezumativ

Strategie și Management
Indicatorii cantitativi din Raport (număr) NA 110 174
Indicatorii GRI din Raport (număr pentru Complet - Parţial) NA 33-33 42-32
Membri în Biroul de Responsabilitate Corporativă (număr) 2 2 2
Grupuri Părţi interesate (număr) 7 11 11

Mediu
Emisii de CO2  globale (din birouri, mijloace de transport, magazine, reţeaua principală, BTS) (t) NR 25.987 28.257
Consum de electricitate total (reţeaua principală, BTS, birouri, magazine, depozit) (MWh) 47.067 58.057 64.585
Consum de combustibili (l) 72.395 11.885 16.990
Consum de apă (m3) 41.659 29.072 60.700
Consum de materiale pentru ambalaje (t) 90,6 160,1 138,6
Consum de hârtie pentru birou (t) 17,65 14,76 12,65
Reciclare telefoane mobile, accesorii și baterii(kg) NA 301,9 536,9
Reciclare plastic (t) NA 1,5 1,86
Reciclare baterii cu plumb (t) 34,4 0 112
Reciclare hârtie (t) 2,1 3,62 7,22
Reciclare DEEE (bucăţi) 531 0 83
Distanţă transport rutier (mii km - estimare) 6.370,4 8.936,17 8.970,64

Societate
Activarea liniilor de asistenţă SMS (număr) 20 34 28
Contribuţia socială (euro) 120.000 100.000 96.000
Produse sociale (număr) 0 1 1
Angajaţi implicaţi ca voluntari (număr) 100 150 90

Angajaţi
Număr angajaţi (număr) 1.250 1.289 1.314
Accidente fatale (număr) 0 0 0
Accidente cu absenţe >3 zile (număr) 1 0 1
Femei directori raportând către CEO (%) NR 25 28,6
Training (ore) 32.958 6.596 19.747
Angajaţii participanţi la training (%) 64,3 27,4 73,4

Piaţa 
Clienţi (milioane) 6,92 6,9 6,1    
Cifră de afaceri (milioane euro) 423,2 468,8 463,8
Membri CA non-executivi (număr/total) 6/7 6/7 5/7
Membri CA independenţi (număr/total) 0/7 0/7 1/7
Membri CA femei (număr/total) 0/7 0/7 1/7

NA=nu se aplică     NR=neraportat 

Secţiunea 2009 2010 2011



Drepturile omului

1. Sprijinirea şi respectarea protecţiei drepturilor omului proclamate internaţional  V-3 T
2. Asigurarea faptului de a nu fi complice la abuzuri împotriva drepturilor omului V-3, II-2 T

Standard de muncă

3. Recunoaşterea libertăţii de asociere şi a dreptului la contract colectiv de muncă V-4 T
4. Eliminarea tuturor formelor de muncă forţată şi obligatorie VI-4, V-3 T
5. Abolirea eficientă a muncii prestate de către copii VI-4, V-3 T
6. Eliminarea discriminării cu privire la angajare şi ocupare VI-4, V-3 T

Mediu

7. Sprijinirea unei abordări preventive a provocărilor de mediu III-8 T
8. Promovarea unei mai mari responsabilităţi faţă de mediu III-1-8 T
9. Încurajarea dezvoltării şi difuzării tehnologiilor care nu dăunează mediului III-1-8 T

Corupţie

10. Combaterea tuturor formelor de corupţie, inclusiv extorcarea şi mita VI-1, 2, 4, II-2 T

Chestiune Principiu Acoperire
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2. Tabelele Global Compact, GRI şi ISO26000
Corespondenţa dintre conţinutul acestui Raport şi cele 10 Principii ale iniţiativei Global Compact a ONU, precum şi Profilul şi Indicatorii de Per-
formanţă ai organizaţiei Global Reporting Initiative (GRI - G3.1), este prezentată în următoarele tabele.
→Indicatorii GRI suplimentari sunt indicaţi pe fundal gri, în timp ce Indicatorii GRI principali sunt indicaţi pe fundal alb. 
→Indicatorii principali sunt indicaţi pe fundal alb.
→Acoperirea Indicatorilor este caracterizată ca Totală (T), Parţială (P), Neraportată (NR) sau Neaplicabilă (NA). 
→Indicatorii de telecomunicaţii suplimentari sunt indicaţi pe fundal albastru.

A. Tabelul Global Compact 

B. Tabelul Principiilor GRI

Rezumatul aspectului
Secţiune
Raport

Secţiune
Raport

Alineat
GRI

Acoperire/
Omisiune 

Strategie şi analiză
1.1 Declaraţia celui mai înalt factor de decizie din organizaţie. A T
1.2 Descrierea principalelor impacturi, riscuri şi oportunităţi. A, II-1A T

Profil organizaţional 
2.1 Denumirea organizaţiei. I-2 T
2.2 Principalele mărci, produse şi/sau servicii. I-3 T
2.3 Structura operaţională a organizaţiei, incluzând principalele divizii, companii I-2E T

operaţionale, filiale şi societăţi mixte.
2.4 Amplasarea sediului central al organizaţiei. I-2A T
2.5 Numărul de ţări în care organizaţia activează şi numele ţărilor în care I-2A T

există fie operaţiuni majore, fie care sunt relevante în mod specific 
pentru chestiunile durabile acoperite în raport.

2.6 Tipul de proprietate şi forma juridică. I-2A T
2.7 Pieţele deservite (incluzând defalcarea geografică, sectoarele I-2A, IV-3A T

deservite şi tipurile de clienţi/beneficiari).
2.8 Anvergura organizaţiei care raportează. I-3A, B, V-1A T
2.9 Schimbări semnificative în timpul perioadei de raportare, privind dimensiunea, structura sau proprietatea. I-2F T
2.10 Premii primite în perioada de raportare. ΙΙ-3Β T



→INFORMAŢII

53

Rezumatul aspectului
Secţiune
Raport

Alineat
GRI

Acoperire/
Omisiune

Parametri de Raport 
3.1 Perioada de raportare (de exemplu, an fiscal/calendaristic) pentru informaţiile furnizate. B T
3.2 Data celui mai recent raport anterior (dacă există). B T
3.3 Ciclu de raportare (anual, semestrial etc.) B T
3.4 Punct de contact pentru întrebările privind raportul sau conţinutul său. B T
3.5 Procesul de definire a conţinutului raportului. ΙΙ-1Α T
3.6 Limitele raportului (de exemplu, ţări, divizii, filiale, facilităţi închiriate, societăţi mixte, furnizori). B T
3.7 Menţionaţi orice limitări specifice privind sfera sau limita raportului (a se vedea principiul B T

completitudinii pentru explicarea sferei de acţiune). 
3.8 Baza pentru raportare privind societăţile mixte, filialele, facilităţile închiriate, B T

operaţiunile externalizate şi alte entităţi care pot afecta în mod semnificativ comparabilitatea
de la o perioadă la alta şi/sau între organizaţii.

3.9 Tehnicile de măsurare a datelor şi bazele calculelor, incluzând ipotezele şi tehnicile B T
care stau la baza estimărilor aplicate compilaţiei de Indicatori şi alte informaţii din raport. 
Explicaţi orice decizii care nu aplică sau care se îndepărtează substanţial de la
Protocoalele Indicatorilor GRI.

3.10 Explicarea efectului oricărei reafirmări a informaţiilor furnizate în rapoarte anterioare B T
şi motivele acestei reafirmări (de exemplu fuziuni/achiziţii, schimbarea
anilor/perioadelor de bază, natura activităţii, metode de măsurare).

3.11 Schimbări semnificative faţă de perioada anterioară de raportare în B, Ι-2F T
sfera, limita sau metodele de măsurare aplicate în raport.

3.12 Tabel identificând locul în care sunt menţionate Declaraţiile Standard în raport. VΙΙ-2 T
3.13 Politica şi practica curentă cu privire la asigurarea de verificări exterioare pentru raport. B T

Guvernare, Implicare şi Angajamente
4.1 Structura de guvernare a organizaţiei, incluzând comitetele de sub cel mai înalt organism de guvernare VΙ-1A, II-2A T

responsabile pentru sarcini specifice, precum stabilirea strategiei sau supervizarea organizaţională. 
4.2 Indicarea faptului dacă Preşedintele celui mai înalt organism de guvernare are de asemenea o funcţie executivă. VΙ-1A, Ι-2Β T
4.3 Pentru organizaţiile care au o structură unitară a Consiliului de administraţie,  precizaţi numărul şi sexul VΙ-1A T

membrilor celui mai înalt organism de guvernare care sunt membri independenţi şi/sau non-executivi.
4.4 Mecanisme pentru acţionari şi angajaţi de a furniza recomandări sau VΙ-1A, C T

instrucţiuni celui mai înalt organism de guvernare. 
4.5 Legătura între compensaţia pentru membrii celui mai înalt organism de guvernare, VΙ-1A T

managerii seniori şi executivi (incluzând aranjamentele de părăsire a organizaţiei) şi performanţa
organizaţiei (incluzând performanţa socială şi de mediu).

4.6 Procesele implementate pentru cel mai înalt organism de guvernare pentru a se asigura 
faptul că sunt evitate conflictele de interese. VΙ-1C T

4.7 Procesul de determinare al compoziţiei, calificărilor şi expertizei membrilor celui mai înalt VΙ-1A T
organism de guvernare şi a comitetelor sale, incluzând orice considerent de sex
şi alţi indicatori ai diversităţii.

4.8 Declaraţii de misiune sau valori elaborate intern, coduri de conduită şi principii relevante pentru performanţa II-2A T
economică, de mediu şi socială şi pentru stadiul implementării lor.

4.9 Procedurile celui mai înalt organism de guvernare pentru supervizarea identificării organizaţiei   II-2A, VI-1A T
şi managementul performanţei economice, de mediu şi sociale, incluzând riscurile şi 
oportunităţile relevante, şi aderarea la sau conformitatea cu standarde agreate pe plan
internaţional, coduri de conduită şi principii. 

4.10 Procese de evaluare a performanţei celui mai înalt organism de guvernare, VI-1A T
în special cu privire la performanţa economică, de mediu şi socială.

4.11 Explicarea faptului dacă şi cum abordarea sau principiul de precauţie este abordat de către organizaţie.  IIΙ-8A, Β, VI-3A, III-1A T
4.12 Carte, principii sau alte iniţiative elaborate extern, economice, de mediu şi sociale II-3A T

la care organizaţia subscrie sau pe care le aprobă. 
4.13 Calitatea de membru în asociaţii (precum asociaţiile din domeniul de activitate) II-3A, Β, VI-2B T

şi/sau organizaţii naţionale/internaţionale de sprijinire în care organizaţia: * Ocupă poziţii în organismele de 
guvernare; * Participă la proiecte sau comitete; * Furnizează finanţare substanţială dincolo de cotizaţiile 
de membru obişnuite; sau * Consideră calitatea de membru ca strategică.

4.14 Lista de grupuri de părţi interesate cu care organizaţia este angajată. II-4A T
4.15 Baza pentru identificarea şi selecţia părţilor interesate cu care se intră în angajamente. II-4Α, ΙΙ-1A T
4.16 Abordări ale angajării părţilor interesate, incluzând frecvenţa angajamentelor în II-4Α, Β T

funcţie de tip şi de grupul de părţi interesate.
4.17 Principalele subiecte şi preocupări care au fost prezentate pe parcursul angajamentulu cu părţile interesate, II-4Α T

şi modul în care organizaţia a reacţionat la aceste subiecte şi preocupări cheie, inclusiv prin raportare.



RAPORT DE RESPONSABILITATE CORPORATIVĂ 2011

54

Indicator
GRI 

Secţiune
Raport

Acoperire
/ omisiune

Indicator
GRI 

Secţiune
Raport

Acoperire
/ omisiune

C. Tabelul Indicatorilor GRI

ECONOMICI 

Obiective și performanță IV-3A, IV-0 T
Politică (angajament) A, IV-0 T
Informații contextuale suplimentare IV-3A T
(succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Performanţa economică

EC1 IV-1A, 1B, 2A, 2B, 3A T
EC2 - NR
EC3 - NR   
EC4 VI-1C T
Prezenţa pe piaţă 

EC5 V-3A T
EC6 - NR
EC7 V-1A T
Impacturi economice indirecte

EC8 IV-3Α T
EC9 IV-3Α T

MEDIU

Obiective și performanță III-0,11 T
Politică (angajament) III-0, III-1A T
Responsabilitate organizațională II-1A, 2A T
(structura operațională)
Instruire și conștientizare III-8C, VI-5A, V-7A T
Monitorizare și urmărire II-2B, VI-4A T
(lanț de furnizori, certificări, audit)
Informații contextuale suplimentare III-0,11 T
(succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Materiale

EN1 ΙΙΙ-3, VII-1 T
EN2 - NR
Energie

EN3 VII-1, III-2 P
EN4 VII-1, III-2 P
EN5 - NR
EN6 III-2C, VΙΙ-1 P
EN7 III-2Β,C,D P
Apă

EN8 III-5Α, VII-1 F
EN9 III-5Α F
EN10 III-5A F
Biodiversitate

EN11 III-7Α P
EN12 III-7Α T
EN13 III-7Α P
EN14 III-7Α P
EN15 III-7Α P
Emisii, ape uzate, deșeuri

EN16 III-2Α, VII-1 T
EN17 III-2Α, VII-1 T
EN18 III-3Β,C T
EN19 III-4 P
EN20 III-2B T
EN21 III-5A T

EN22 III-3 P
EN23 III-5A T
EN24 III-3F, G, H, I, J T
EN25 III-7A,5A P
Produse și servicii

EN26 III-3F T
EN27 III-3F P
Conformitate

EN28 VI-2A T
Transport

EN29 III-6Α T
Aspecte globale

EN30 III-1A T

PRACTICI DE MUNCĂ 

Obiective și performanță  V-0, 8 T
(link către standardele universale)
Politică V-0,4A T
(angajament, link către standardele universale)
Responsabilitate organizațional II-2A T
(funcția cea mai înaltă)
Instruire și conștientizare II-2A, V-5C, V-7A T
Monitorizare și urmărire II-2B, VI-4A T
(lanț de furnizori, certificări, audit)
Informații contextuale suplimentare  V-0,8 T
(succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Remunerare egală pentru femei și bărbați V-3A T
Angajare

LA1 V-1Α T
LA2 V-1A P
LA3 V-6A T
Relaţii de muncă/conducere

LA4 V-1A P
LA5 V-3A T
Sănătatea și siguranţa muncii 

LA6 - NR
LA7 V-2Α,B P
LA8 V-2Α,Β,C, III-8C P
LA9 V-2A, II-2A P
Educaţie și instruire

LA10 V-5C P
LA11 V-5A,B,C P
LA12 V-5A T
Diversitate și oportunităţi egale

LA13 V-1A, VI-1A T
Remunerare egală pentru femei și bărbaţi

LA14 V-3A P
LA15 - NR

DREPTURILE OMULUI

Practici de management V-0, 8 T
Politică V-0, 4A T
(angajament, link către standardele universale)
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Indicator
GRI 

Secțiune
Raport

Acoperire
/ omisiune

Indicator
GRI 

Secțiune
Raport

Acoperire
/ omisiune

Responsabilitate organizațională II-2A T
(funcția cea mai înaltă)
Instruire și conștientizare II-2A, V-5C, V-7A T
Monitorizare și urmărire II-2B, VI-4A T
(lanț de furnizori, certificări, audit)
Informații contextuale suplimentare V-0, 8 T
(succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Evaluarea riscului organizațional
Evaluarea impacturilor
Practici privind investiţiile și achiziţiile

HR1 VI-4A P
HR2 VI-4A P
HR3 VI-1B, II-2B P
Non-discriminări

HR4 V-3A T
Libertatea de asociere și negociere

HR5 V-4A P
Muncă prestată de către copii

HR6 V-4A, VI-4A T
Muncă forţată și obligatorie

HR7 V-4A, VI-4A, II-2A T
Practici de securitate

HR8 ΙΙ-2B P
Drepturile persoanelor autohtone

HR9 V-4A P
Evaluare 

HR10 VI-4A P
Remediere

HR11 - N/R

SOCIETATE

Obiective și performanță IV-7,0 T
Politică (angajament) IV-0, II-1A T
Responsabilitate organizațională II-2A T
(funcția cea mai înaltă)
Instruire și conștientizare II-2B, V-7A T
Monitorizare și urmărire II-2B, VI-4A T
(supply chain, certifications, auditing)
Informații contextuale suplimentare IV-0,7 T
succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Comunitate

SO1 IV-2A, B, ΙV-3, 4, 5, 6 T
SO9 - NR
SO10 - NR
Corupție

SO2 VI-1A, B, II-2A P
SO3 VI-1C, II-2B T
SO4 VI-1A, B P
Politică publică

SO5 II-3A T
SO6 VI-1C T
Comportament anti-concurenţial

SO7 VI-2A T
Conformitate

SO8 VI-2A T

RESPONSABILITATE PENTRU PRODUSE

Obiective și performanță VI-0,8 T
Politică (angajament) VI-0, II-1A T
Responsabilitate organizațională  II-2A T
(funcția cea mai înaltă)
Instruire și conștientizare VI-5A, V-7A, II-2A T
Monitorizare și urmărire II-2B, VI-4A T
(lanț de furnizori, certificări, audit)
Informații contextuale suplimentare VI-0, 8 T
succes, deficiențe, riscuri, oportunități)
Sănătatea și siguranţa clienţilor 

PR1 III-3F, ΙΙΙ-8A-D P
PR2 VI-2A T
Etichetare

PR3 VI-3A P
PR4 VI-2A T
PR5 VI-6A, B T
Comunicare de marketing

PR6 VI-3A, 2A T
PR7 VI-2A T
Confidenţialitatea clienţilor

PR8 VI-7A P
Conformitate

PR9 VI-2A T



RAPORT DE RESPONSABILITATE CORPORATIVĂ 2011

56

Secţiune
Raport

Operaţiuni
interne

Acoperire
/ omisiune

Clauză
Secţiune
Raport Acoperire

1. Sferă II-1A T
2. Definiții II-1A T
3. Înţelegerea responsabilităţii sociale II-1A, B T
4. Principiile responsabilităţii sociale II-1A, B T
5. Recunoașterea responsabilităţii sociale și implicarea părţilor interesate II-4 T
6. Îndrumări privind principalele subiecte aferente responsabilităţii sociale

a. Guvernarea organizațională II-2 T
b. Drepturile omului IV, V T
c. Practici de muncă V T
d. Mediu III T
e. Practici de operare corectă V-3, VI-1, 2 T
f. Aspecte privind consumatorii VI-3, 5, 6 T
g. Implicarea în comunitate și dezvoltarea comunității II-4, IV T

7. Îndrumări privind integrarea responsabilităţii sociale în întreaga organizaţie 

a. Sporirea credibilității II-2 T
b. Comunicare VI-3, 5, 6 T

D. Tabelul ISO26000 (proiect de standard internaţional)

Supliment Telecom 

IO1 IV-3A T
IO2 - NR
IO3 III-8, V-2C T
IO4 VI-4C P
IO5 III-8A,  B T
IO6 VI-4C P
IO7 III-9A P
IO8 III-9A P

FURNIZAREA DE ACCES

Decalajul digital

PA1 - NR
PA2 IV-2, III-8A T
PA3 VI-6B T
PA4 IV-6A, VI-6A T
PA5 VI-3B, IV-2A T
PA6 IV-1A,1B 3Α,3Β F
Accesul la conţinut

PA7 VI-3C T
Relaţii clienţi

PA8 III-8, VI-5A T
PA9 - NR
PA10 VI-3Β T
PA11 - NR
APLICAŢII TEHNOLOGIE

TA1 - NR
TA2 III-2C P
TA3 - NR
TA4 ΙV-6Α P
TA5 - NR
ALTELE

EC13 VI-4A, 2A, B T
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3. Glosar 

Biodiversitate (sau Ecosistem): 
Varietatea organismelor vii dintr-o regiune geografică.

Managementul Continuităţii în Activitate (BCM):
O abordare de management care gestionează în mod proactiv situ-
aţiile dificile cu care s-ar putea confrunta o companie (de exemplu
dezastru, criză), pentru a asigura continuitatea serviciilor și pro-
duselor oferite. 

Staţie de bază (BTS):
Instalaţii dintr-o regiune (inclusiv antenele) care sunt utilizate pen-
tru a transmite date sau voce, de la un telefon mobil prin inter-
mediul rețelei și de asemenea către alt telefon mobil. 

Clienţi:  
Utilizatorii finali ai produselor și serviciilor COSMOTE România. 

Companie:
Se referă la COSMOTE România. 

Responsabilitate Socială Corporativă sau Responsabilitate
Corporativă (CSR, CR): 
Angajamentul voluntar al companiilor de a include în practicile lor
corporative criterii și activități economice, sociale și de mediu care
depășesc cerințele legislative și sunt legate de impactul lor asupra
Părților Interesate. 

Câmp Electromagnetic (EMF): 
Radiațiile neionizante emise de telefoanele mobile și stațiile de
bază (utilizate pentru a transmite date și voce). 

EFQM - Fundaţia Europeană pentru Managementul Calităţii: 
O organizație non-profit situată la Bruxelles, care promovează Ex-
celența în afaceri și în acest cadru, de asemenea, Responsabilitatea
Corporativă. EFQM are peste 800 de organizații membre în întreaga
lume, inclusiv corporații, instituții publice, universități etc.  

ICNIRP - Comisia Internațională pentru Protecţia Împotriva
Radiațiilor Neionizante:
Instituția internațională care definește nivelurile acceptabile de ra-
diații neionizante. 

Deșeuri solide: 
Produse secundare solide ale activităților domestice sau industri-
ale, precum construcțiile. 

Dezvoltare durabilă (Durabilitate): 
Conceptul de urmărire a dezvoltării economice fără a submina
potențialul generațiilor viitoare de a-și satisface propriile nevoi.

Declaraţia Mondială privind Drepturile Omului: 
Declarația votată de către Adunarea Generală a ONU în 1948,
definind drepturile fundamentale ale omului universal recunoscute.
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4. Declaratia GRI
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Imaginile din acest raport care prezintă produse şi servicii ale COSMOTE România sunt doar cu titlu ilustrativ. Pentru informaţii actualizate privind oferta curentă de produse şi servicii ale
COSMOTE România vă rugăm să căutaţi infomaţii pe site-ul web al companiei, în reţeaua de vânzare sau în materialele publicitare ale companiei.

Dacă intenţionaţi să folosiţi vreuna din imaginile din acest raport în alt scop decât în legătură cu raportul, vă rugăm sa verificaţi drepturile de folosinţă a imaginilor respective şi să le respec-
taţi, revenindu-vă întreaga răspundere din nerespectarea acestor obligaţii.



Splaiul Independenţei, no. 319G, SEMA Parc, Bucureşti, email: csr@cosmote.ro, www.cosmote.ro

Consultant extern (conținut și date): STREAM Management / www.stream-eu.com

Acest report a fost tipărit pe hârtie certificată cu ECO LABEL de către UE, incluzând 100%
 hârtie reciclată.


